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Resim yetenekleri öğretmenleri tarafından keşfedilip 
Birleşmiş Ressamlar Kulübü’nde resimleri sergilenen 
4’üncü sınıf öğrencileri Belinay Şimşek ve Elvin Ya-

zıcı, resme olan heveslerini ve resmin onları nasıl mutlu etti-
ğini aktardılar. Belinay Şimşek, resim yaparken başka dünya-
lara gittiğini, çok mutlu olduğunu belirterek, şunları söyledi: 

“Resim sergilerinin çok önemli olduğunu düşünüyorum. İn-
sanlar, emekleriyle yaptığı resimi başka insanlara sergiliyor. 
Bu sergide benim resmimin olması beni çok mutlu etti. Resim 
benim için şu an daha çok hobi, ancak ilerde ne olur bilemiyo-
rum, çok iyi bir ressam olmayı isterim. Resim yapmak benim 
için sosyal bir etkinlik.”                                           Sayfa 2’de

“Resim yapmak beni başka dünyalara götürüyor”

Pursaklar Belediyesine bağlı 5 ayrı Nezaket 
Okullarında eğitim gören minik öğrencileri 
için 5 farklı günde 5 farklı mezuniyet töreni 

düzenlendi. Pursaklar Belediyesi’nde bağlı 5 ayrı 
Nezaket Okulunda eğitim gören öğrencilere yönelik 
olarak yıl sonu müsameresi düzenlenirken, çocuklar 
hazırladıkları muhteşem gösteriler eşliğinde coşku 
dolu mezuniyet heyecanı yaşadı.   (Haber Merkezi)

Mamak Belediyesi Spor Kulübü’nün 
U10 Basketbol Takımı, Ankara 2. 
Küme mücadelesinde başarılı perfor-

mansıyla göz dolduruyor. Sezon boyunca çık-
tıkları dört maçın ikisini son haftalarda kazanan 
minik sporcular, saha içindeki uyumları ve mü-
cadeleleriyle umut veriyor. Öte yandan, Mamak 
Belediyesi U-13 Takımı, aldığı farklı galibiyet-
le ligdeki iddiasını güçlendirirken, altyapıya 
verdiği önemin meyvelerini sahada göstermeye 
devam ediyor. Mamak Belediyesi U-13 Takımı, 
Eser Spor’u 5-0 mağlup etti. Buğra Ali Kınacı 
hat-trick yaparken, takım oyunu ve skor üstün-
lüğüyle fark yarattı.	                Sayfa 7’de

Pursaklar’da ilk 
mezuniyet heyecanı

Mamak’ın
gençleri ışık saçıyor

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, emeklilere toplam 
57,4 milyar lira bayram ikramiyesi ödemelerinin 31 Mayıs-4 Hazi-
ran arasında yapılacağını duyurdu.

Işıkhan, sosyal medya hesabındaki paylaşımında, şunları kaydetti: 
“Emekli ve hak sahiplerimize toplamda 57,4 milyar TL bayram ikramiyesi 
ödemesi gerçekleştirilecek. 4 (b) (Bağ-Kur) kapsamında gelir-aylık alanla-
rın Kurban Bayramı ikramiyeleri 31 Mayıs tarihinde, 4 (c) (Emekli Sandığı) 
kapsamında aylık alanların Kurban Bayramı ikramiyeleri 1 Haziran tarihin-
de, 4 (a) (SSK) kapsamında gelir-aylık alanların Kurban Bayramı ikrami-
yeleri 2-3-4 Haziran tarihlerinde ödenecek.”                                          (AA)

Emeklilerin bayram ikramiyeleri ödeniyor

VALI ŞAHIN’DEN SOKAK HAYVANLARI AÇIKLAMASI:

Yetkileri kullanmak durumundayızYetkileri kullanmak durumundayız
Ankara Valisi Vasip Şahin, “Bize emanet olan canlar kendilerine, 
etrafına, insanlara ve diğer hayvanlara zarar vermeye başlamış-
sa ve bir takım hastalıkların, mikropların yayılması gibi olumsuz 
olaylar teşkil etmeye başlamışsa o zaman bunların tedavi, reha-
bilitasyon dahil her türlü yasa ve mevzuatla belirlenen yetkileri, 
her birimiz sonuna kadar kullanmak durumundayız.” dedi.

Üç ayda 7 bin 452 köpeğin sokaktan topla-
narak bakımevlerine yerleştirildiğini aktaran 
Ankara Valisi Vasip Şahin, “İnsan eşref mahlu-
kattır. Yani yaratılmışların en şereflisidir. Ama 
hayvanlar da canlı olarak insanlara emanet edil-
miştir. Dolayısıyla bizim vatandaş olarak, millet 
olarak hayvanlara bakışımız emanet bakışıdır.” 
diye konuştu. 

Mahalli idareler ve belediyelerde 17 hayvan 
bakımevinin bulunduğunu aktaran Şahin, Anka-
ra Büyükşehir Belediyesi, Çankaya, Etimesgut, 
Gölbaşı, Keçiören, Mamak, Sincan ve Yenima-
halle belediyelerine ait bakımevlerine kanun 
kapsamında izinlerinin ve ruhsatlarının verildi-
ğini ifade etti. Şahin, Çubuk, Elmadağ, Kahra-
mankazan, Polatlı, Pursaklar, Şereflikoçhisar be-
lediyelerinin ise izin süreçlerinin devam ettiğini, 
bakımevi olmayan Akyurt, Haymana, Kızılcaha-
mam ve Nallıhan belediyelerinde de proje süreç-
lerinin sürdüğünü dile getirdi.

Vali Şahin, hobi bahçelerinin, be-
raberinde güvenlik, sosyal ve düzenli 
yaşama kadar her alanda büyük yükler 
getirdiğini belirterek, “Bugünkü top-
lantımız aslında bu konuyu bir daha 
masaya yatırıp, belediyeler, kamu ida-
releri ve merkezi idare hiç ayrım yap-
madan birlikte nasıl bu sorunun üste-
sinden geliriz ve bu sorunu insanımızı 

da rahat ettirecek şekilde ‘nasıl çöze-
riz’in toplantısı olacak.” diye konuştu.

Vatandaşların tabiatla buluşmak 
istediğini, insani bir ihtiyacın karşı-
lanmasını beklediğini anlatan Şahin, 
burada kendilerine ve belediyelere bu 
alanı düzenleyerek uygun şekilde alt-
yapıyı hazırlama görevinin düştüğünü 
söyledi.

“HAYVANLARA
BAKIŞIMIZ EMANET BAKIŞIDIR”

“HOBI BAHÇELERI IMAR KURALLARINA UYMUYOR”

İlgili haberler sayfa 3’te

Ankara Kulübü Derneği Genel Başkanı 
Dr. Metin Özaslan, Otantik Renklerle 
Yaşam Karma Sergisi açılışında yap-

tığı konuşmada; derneğin 100. yılı etkinlikleri 
kapsamında çok özel ve anlamlı bir serginin 
açılışını gerçekleştirmiş olmanın mutluluğu-
nu duyduğunu belirterek, “Her zaman kültür 
ve sanatın gelişimini destekliyoruz.” dedi.

  Ankara Kulübü Derneği’nin 100’üncü 
yılı etkinlikleri kapsamında hazırlanan; 
“Otantik Renklerle Yaşam Karma Sergisi”, 
Ankara Konağı Başkent Salonu’nda oldukça 
yoğun bir katılımla açıldı.

 Açılışı yapılan sergide, birbirinden farklı 
disiplinlerden 14 sanatçının öznel bakış açıla-
rıyla ele aldığı çalışmalar ile Yenimahalle 9. 
Bilim ve Kültür Şenliğinde canlı performans 
çalışmalarında yer alan öğrencilerin eserleri 
yer aldı. Sergide, farklı tema ve tekniklerin 
etrafında şekillenen eserler, sanatseverlerin 
beğenisine sunuldu.                (Haber Merkezi)

Ankara Kulübü’nde Otantik Renklerle Yaşam Karma Sergisi

Altındağ Belediyesi bu yıl da çocukla-
rın yüzünü güldürdü. Yaklaşan Kurban 
Bayramı öncesi Altındağ’da ikamet 

eden ve ihtiyaç sahibi olduğu tespit edilen 
çocuklara bayramlık kıyafetler hediye edildi. 
Altındağ’da bayram geleneği bozulmadı. Yak-
laşan Kurban Bayramı öncesi Altındağ’da ika-
met eden ve ihtiyaç sahibi olduğu tespit edilen 
300 çocuğa bayramlık kıyafetler hediye edil-
di. Çocukların sevincine Altındağ Belediye 
Başkanı Dr. Veysel Tiryaki ve eşi Saadet Tir-
yaki de ortak oldu. Bayram kıyafetlerini alan 
miniklerin mutlulukları yüzlerinden okundu.

Altındağlı çocukların yüzünü gülerken 
görmenin her şeye değdiğini söyleyen Baş-
kan Veysel Tiryaki, “Bugün kıymetli eşimle 
birlikte, Altınay Yardım Çarşımızda bayram 
öncesi en güzel buluşmalardan birini gerçek-
leştirdik. Altındağlı evlatlarımıza bayramlık 
kıyafetler hediye ettik. Kendi çocukluğumdan 
biliyorum; bayram, yeni bir ayakkabı, yeni bir 
elbise, belki de ilk kez giyilen bir bayramlık 
demek… Çocukluktaki bayramların ve bay-
ramlık kıyafetlerin sevinci, insan ne kadar 
büyüse de unutulmuyor. Biz de bu güzel ge-
leneği yaşatmaya devam ediyoruz. Onların 
sevinci, bizim en büyük bayram armağanımız. 
Yüzlerini güldürebildiysek ne mutlu bize.” 
dedi. 	                                  (Haber Merkezi)

Altındağlı çocuklara 
bayram hediyesi

Keçiören Belediyesi, sosyal belediyeci-
lik anlayışıyla toplum sağlığını önce-
leyen yeni bir hizmeti daha vatandaş-

la buluşturdu. Yeşiltepe Mahallesi’nde hayata 
geçirilen Bağımlılıkta Danışmanlık Merkezi 
(BADAM), her türlü bağımlılıkla mücadele 
eden bireylere ve ailelerine ücretsiz psikolo-
jik destek ve danışmanlık hizmeti sunmaya 
başladı. 

Alkol, madde, teknoloji ve davranışsal 
bağımlılıklar başta olmak üzere, bağımlılığın 
her türüne karşı bireylerin ve ailelerin yanın-
da yer alan merkez, aynı zamanda toplumda 
farkındalık oluşturmayı da hedefliyor. 16 yaş 
ve üzeri bireyleri kapsayan danışmanlık hiz-
metleri, gizlilik esasına dayalı ve randevulu 
olarak gerçekleştiriyor. Modern donanımı ve 
uzman kadrosuyla hizmet veren merkezde; 
1 klinik psikolog, 1 psikolog, 2 sosyolog, 1 
kamu yönetimi uzmanı ve 3 idari personel 
görev yapıyor.
“BAĞIMLILIKLA MÜCADELE BIREY-
LE BAŞLAR TOPLUMLA GÜÇLENIR”

Bağımlılığın tüm çeşitleriyle mücadele 
için önemli bir adım atarak böyle bir merkez 
açtıklarını kaydeden Keçiören Belediye Baş-
kanı Dr. Mesut Özarslan, “Sağlıklı, bilinçli 
ve dirençli bir toplum inşa etme hedefimizi 
kararlı bir şekilde sürdürüyoruz. Halkçı ve 
sosyal belediyecilik anlayışıyla toplumun her 
kesimine dokunan hizmetler üretmeye devam 
ediyoruz. Bu hizmetlerimizden biri de Bağım-
lılıkta Danışmanlık Merkezi. Merkezimizde, 
özellikle gençlerimizi ve ailelerini zorlu mü-
cadelelerinde yalnız bırakmıyoruz. Onlara 
danışmanlık hizmetinin yanında gerekli yön-
lendirmelerle destek oluyoruz. Unutmayalım 
ki, bağımlılıkla mücadele bireyle başlar, top-
lumla güçlenir. Biz her zaman vatandaşımızın 
yanındayız” dedi.	                   (Haber Merkezi)

Bağımlılıkta Danışmanlık 
Merkezi hizmete başladı

Türk Hava Kurumu (THK) Kayyum He-
yeti Başkanı Kemal Yurtnaç, Kurban 
Bayramı’nda yapılacak deri bağışları 

için gerekli tedbirleri alıp, ekip oluşturduk-
larını belirterek, “Ekibimiz, 24 saat esasına 
göre bayramdan bir gün önce başlayarak 
çeşitli talepleri değerlendirecek. Numara-
mız ‘444 0 845’, Türkiye’nin her yerinden 
arandığında ekip görevlilerimiz vatandaşlara 
cevap verebilecek.” dedi. Yurtnaç, THK’nin 
Kurban Bayramı hazırlıkları ve çalışmalarına 
ilişkin bilgi verdi.                          Sayfa 2’de

Türk Hava Kurumu 
deri bağışları için 

hazırlıklarını 
tamamladı

Ankara Valiliği, polis ve jandar-
manın operasyonlarında çeşitli 
suçlardan aranan 976 kişinin 

yakalandığını bildirdi. Valilikten yapılan 
açıklamaya göre, aranan şüphelilerin 
yakalanmasına yönelik 23-29 Mayıs 
tarihleri arasında emniyet ve jandarma 

ekiplerince kapsamlı çalışma başlatıldı. 
Çalışmalarda, 20 yıl ve üzeri hapis ceza-
sı olan 3, 10 yıl ve üzeri hapis cezası olan 
17, 5-10 yıl arası hapis cezası olan 40, 5 
yıla kadar hapis cezası olan 297, ifadeye 
yönelik aranan 619 şüpheli olmak üzere 
976 kişi yakalandı.                           (AA)

Çeşitli suçlardan aranan 976 şüpheli yakalandı
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K İ T A P    V İ T R İ N İ
Kırmızı Denizyıldızı 

Gökyüzüne Meraklı Bir Denizyıldızı!
Okyanusun en derin yerinde, kocaman 

ve kırmızı bir denizyıldızı ailesi yaşar. Bu 
ailenin en parlak, en meraklı üyesi ise kü-
çük Alaz’dır. Aklında binbir soru, kalbin-
de sonsuz bir keşfetme isteğiyle bir gece, 
ailesinden gizlice denizin yüzeyine doğru 
yola çıkar.

Peki, yukarıda neler vardır? Ay Dede 
gerçekten orada mı yaşar? Gökyüzündeki 
yıldızlarla Alaz arasında bir bağ olabilir 
mi?

Küçük bir denizyıldızının cesareti, ha-
yal gücü ve öğrenme tutkusu üzerine bir 
hikâye.

Merak etmeye, sormaya ve keşfetme-
ye hazır mısın?

Gönül Ehli
Uzak yollardan gelişini beklemeyi bı-

raktım artık!
Hasretinle paçavraya çevirdiğin gönlüm,
Bastıramayacağım bir şekilde isyanda!
Gözlerimde eskisi gibi iyi görmüyor za-

ten.
Resmini de seçemez oldum!
Deli gibi vurgunken sana,
Pırıl pırıldı siluetin karşımda.
Artık düşe kalka götürdüğüm sevdanın,
Sehpasıyla ipi kollarımda.
Bu son satırlar son serzeniş,
Ve son gözyaşları içinde veda edişim 

sana.
Hoşça kalma!
Ben nefes aldıkça hoş kalmayacağım bu 

kahırla.

ANKARA RÜZGARI
Süha ÖRTÜLÜ

(s.ortulu@hotmail.com)

Bizimki de yaşamak mı?
Son yılların moda sorusu oldu:
“Bizimki de yaşamak mı?‘
Çoğunlukla dost meclisindeki sohbet-

lerde, ayaküstü laflamalarda hal-hatır sorma 
faslının ardından yöneltilen ve içinde derin 
bir yakınma barındıran, aslında yanıtı iki ta-
rafın da malumu olan bir soru…

Malum sorunun yanıtı genellikle “Bırak 
Allah aşkına’’ diye başlar, ardından karşı-
lıklı körüklenen “Veryansın’’ aşamasıyla 
devam eder.

“Ölmemiz mi gerek. Bunu mu istiyor-
lar?’ cümlesi, tepkinin zirvesini oluşturur.

Çaresizliğin geldiği noktanın da göster-
gesidir.

“Bizimki de yaşamak mı?’’ sorusu, için-
de acı barındırır, çaresizlik barındırır, hayata 
dair bıkkınlık, kırgınlık, küskünlük barındı-
rır.

Bazen de palavracı avcı fıkrasındaki gibi 
pişkinliğin son perdesidir…

Güldürmese bile tebessüm ettirir:
Palavracı avcı, kasabanın kahvesinde 

toplananlara hitaben son macerasını anlatır; 
“Geyiği uzun bir takipten sonra sıkıştır-

dım. Ancak sol tarafımda doksan derecelik 
açıyla bir dağ yükseliyor. Sağ tarafım uçu-
rum, hemen arka tarafımda ise her an sal-
dırmaya hazır bir aslan. Çareyi uçurumdan 
aşağı atlamakta buldum’’

Avcının paralarını dinlemekten bıkmış 
bir kasabalı, dayanamaz “Bırak ya. Uçu-
rumdan atladıysan nasıl hala yaşıyorsun’’ 
diye soracak olur.

Palavracı avcı anında yapıştırır cevabı:
“Bizim ki de yaşamak mı?’’ 

Resim yetenekleri öğretmenleri tarafından keşfe-
dilip Birleşmiş Ressamlar Kulübü’nde resimleri 
sergilenen 4’üncü sınıf öğrencileri Belinay Şim-

şek ve Elvin Yazıcı, resme olan heveslerini ve resmin 
onları nasıl mutlu ettiğini aktardılar. Belinay Şimşek, 
resim yaparken başka dünyalara gittiğini, çok mutlu ol-
duğunu belirterek, şunları söyledi: “Resim sergilerinin 
çok önemli olduğunu düşünüyorum. İnsanlar, emekle-
riyle yaptığı resimi başka insanlara sergiliyor. Bu ser-
gide benim resmimin olması beni çok mutlu etti. Resim 
benim için şu an daha çok hobi, ancak ilerde ne olur 
bilemiyorum, çok iyi bir ressam olmayı isterim. Resim 
yapmak benim için sosyal bir etkinlik.” dedi. 

Resimleri nasıl yaptığını aktaran Şimşek, “Resim-
lerimi internetten bakıp çizim yapıyordum, annemlere 
çok sevdiğimi söyleyince beni resim kursuna gönder-
diler, bu sergiye bir tane resim ile katıldım. Sergideki 
resimimi sadece hafta sonu kursa gittiğim için 4 haftada 
bitirdim.” diye konuştu. Resim malzemelerinde daha 
çok akrilik boya kullandığını belirten Şimşek, arada ka-
rakalem çalışması yaptığının da altını çizdi. 

“RESİM YAPMAK BENİ DİNLENDİRİYOR”
Serginin onları harekete geçiren bir motivasyon ara-

cı olduğunu kaydeden Elvin  Yazıcı ise, “Resim sergi-
sinde yaptığım esmin herkes tarafından görülüp beğeni-
liyor olması  çok büyük mutluluk. İlk resim yeteneğimi 
annem fark etti ve bunu geliştirmem için beni sanat atol-
yesine yazdırdı ve Berna ögretmenim de geliştirmem 
konusunda destek veriyor.” diye konuştu. 

Sergi ve resimlerine ilişkin ise şunları söyledi: 
“Sergide iki resmim yer aldı bir tuval birde karakalem. 
Sergideki resimlerime yaklaşık 2 aylık bir sürede hazır-
landım. Daha çok akrilik boya kullanıyorum ama türlü 
boyama kalemini cok seviyorum. İleride iyi bir ressam 
olmak istiyorum Berna ögretmenim gibi.

Birleşmiş ressamların Zafer Çarşısı’nda yapmış ol-
duğu 3 sergiye katıldım.  Resim yapmak benin için din-
lenmek ve çok büyük bir mutluluk.”

Şimşek’in annesi Öznur Şimşek ve Özlem Yazıcı 
da kızlarının böyle bir hobisi olduğu için büyük gurur 
duyduklarını, onların başarıları için destek olmaya, el-
lerinden geleni yapmaya devam edeceklerini belirttiler. 

“Resim yapmak beni
başka dünyalara götürüyor”

4’üncü sınıf öğrencileri resim yeteneklerini sergiledi. Birleşmiş Ressamlar Kulübü’nün 
Bahara Merhaba isimli sergisinde resimleri sergilenen ilkokul 4’üncü sınıf öğrencisi Beli-
nay Şimşek ve Elvin Yazıcı, Başkent’e resim yapmak konusundaki düşüncelerini anlattı. 

Türk Hava Kurumu (THK) Kayyum Heyeti Başkanı 
Kemal Yurtnaç, Kurban Bayramı’nda yapılacak deri 
bağışları için gerekli tedbirleri alıp, ekip oluşturduk-

larını belirterek, “Ekibimiz, 24 saat esasına göre bayram-
dan bir gün önce başlayarak çeşitli talepleri değerlendi-
recek. Numaramız ‘444 0 845’, Türkiye’nin her yerinden 
arandığında ekip görevlilerimiz vatandaşlara cevap verebi-
lecek.” dedi. Yurtnaç, THK’nin Kurban Bayramı hazırlık-
ları ve çalışmalarına ilişkin bilgi verdi.

THK’nin milletin kurumu olduğunu bildiren Yurtnaç, 
kuruldukları günden bu yana vatandaşların gönüllü ba-
ğışlarıyla faaliyetlerini sürdürdüklerini söyledi. Yurtnaç, 
toplanan derilerle havacılık alanındaki faaliyetlere destek 
verdiklerini aktararak, kurumun her Kurban Bayramı’nda 
olduğu gibi bu bayramda da vatandaşların gönüllü olarak 
vereceği derileri kabul edeceğini ifade etti. Türkiye gene-
linde 335 şubeyle bayramda faaliyet göstereceklerini be-
lirten Yurtnaç, şubelere bu kapsamda gerekli hazırlıkları 

yapmaları konusunda talimat ilettiklerini anlattı.
“HAVACILIK FAALIYETLERINDE KULLANMAK 

IÇIN KAYNAK OLUŞTURACAĞIZ”
Yurtnaç, bu çerçevede imkan olan yerlerde araçla deri-

lerin toplanacağını, vatandaşların da kesimhanelerin yan-
larında bulunan THK birimlerine makbuz karşılığı deri 
bağışlayabileceğini belirtti.

Bu kapsamda genel merkezde de bir ekip oluşturduk-
larına işaret eden Yurtnaç, “Ekibimiz, 24 saat esasına göre 
bayramdan bir gün önce başlayarak çeşitli talepleri değer-
lendirecek. Numaramız ‘444 0 845’, Türkiye’nin her ye-
rinden arandığında ekip görevlilerimiz vatandaşlara cevap 
verebilecek. Gerekli hazırlıkları yaptık ve tedbirleri aldık.” 
diye konuştu.

Yurtnaç, derinin ekonomik bir değeri bulunduğunu, 
kurban kesilirken ve deri yüzülürken zarar vermemenin 
önemli olduğunu aktararak, sözlerini şöyle sürdürdü: “Şu-

belerde görevli arkadaşlarımız deriler için tuz da verecek. 
Deriler, tuzlandıktan sonra muhafaza edilecek. Ülke ge-
nelinde bunların ihalesi yapıldı. Bu ihale çerçevesinde de 
kuruma gelir olarak havacılık faaliyetlerinde kullanmak 
için bir kaynak oluşturacağız. Geçen yıl tüm giderlerimizi 
çıktıktan sonra yaklaşık 2 milyon liraya yakın gelir elde 
ettik, bu yıl da benzer gelir bekliyoruz.”

Derinin, endüstrinin her alanında kullanıldığına işaret 
eden Yurtnaç, ayakkabıdan giysiye kadar pek çok sektör-
deki firmaların ihalelerine katıldığını söyledi.

“HEDEFIMIZ DERIYE ZARAR VERMEDEN         
KULLANIMINI SAĞLAMAK”

Yurtnaç, bu üretimi büyük organizasyonların dünya 
pazarlarına sokabileceğini bildirerek, “Burada hedefimiz, 
deriye zarar vermeden rasyonel şekilde kullanımını sağ-
lamak. Onun için de özellikle kasaplara buradan duyuru-
yorum, daha dikkatli, biraz daha belki zamana yayarak bu 
işleri yaparlarsa bu ekonomik değere zarar vermemiş olur-
lar.” diye konuştu.

THK’nin pilot yanında, paraşütçü, kabin memuru, 
uçak ve bakım teknisyeni de yetiştirdiğini anlatan Yurtnaç, 
şunları kaydetti: “THK, kurulduğu günden bugüne kadar 
100 yıllık süre içerisinde vatandaşlarımızın gönüllü ba-
ğışlarıyla ayakta duran bir kurum ve tamamen havacılık 
alanını desteklemek için faaliyet gösteriyor. İlave olarak 
2010’da kurulmuş bir üniversitemiz var. Üniversitemiz de 
havacılık alanında çalışma yapıyor. Türkiye’nin havacılık 
alanındaki tek butik üniversitesi THK Üniversitesi. Dün-
yada pist, uçak tamir atölyeleri ve eğitim alanının bir arada 
bulunduğu yer sayısı az. Bu, Türkiye için bir fırsat ve THK 
Üniversitesi, savunma sanayisinde bu kadar ileri giden bir 
ülkede havacılık alanında öğrenci yetiştiren bir kurum. Biz 
bu üniversitenin de orta ve uzun vadede havacılık alanında 
eğitim veren bir kurum olması gerektiği konusunda çalış-
malar yapıyoruz, elde ettiğimiz gelirleri de bu alanda har-
cıyoruz.”				                            (AA)

Türk Hava Kurumu deri bağışları için hazırlıklarını tamamladı
THK Kayyum Heyeti Başkanı Kemal Yurtnaç, “Ekibimiz, 24 saat esasına göre bayramdan bir gün önce başlayarak çeşitli talepleri değer-

lendirecek. Numaramız ‘444 0 845’, Türkiye’nin her yerinden arandığında ekip görevlilerimiz vatandaşlara cevap verebilecek” dedi.

Çankaya Belediyesi’nin aday memurluk sürecini 
başarı ile tamamlayan 45 memuru, yemin ederek 
görevine başladı. Çankaya Belediyesi, aday me-

murluk sürecini başarı ile tamamlayan 45 memuru için 
yemin töreni düzenlendi. Yılmaz Güney Sahnesi’nde 
düzenlenen yemin töreninde, memurlarının heyecanına 
Çankaya Belediyesi başkan yardımcıları ve müdürleri 
de ortak oldu.

 Çankaya Belediye Başkan Yardımcısı İrfan Alkan, 
Çankaya Belediyesi çalışanlarının Çankayalılarla birlikte 
bir aile olduğunu vurgulayarak, “Aday memurluk süre-
cini tamamlayarak, asil memuriyetini alan sizler, çözüm 
odaklı, insan odaklı hizmet anlayışıyla çok çalışacağınıza, 
halkımıza hizmet edeceğinize güvenim tamdır. Birlikte 

güçlü olacağız. Şimdiye kadarki ve bundan sonraki çalış-
malarınız için sizlere teşekkür ediyor, tebrik ediyorum” 
diye konuştu.                                            (Haber Merkezi)

Çankaya Belediyesi’nde yemin heyecanı

Pursaklar Belediyesine bağlı 5 ayrı Nezaket 
Okullarında eğitim gören minik öğrenci-
leri için 5 farklı günde 5 farklı mezuniyet 

töreni düzenlendi.
  Pursaklar Belediyesi’nde bağlı 5 ayrı 

Nezaket Okulunda eğitim gören öğrencilere 
yönelik olarak yıl sonu müsameresi düzen-
lenirken, çocuklar hazırladıkları muhteşem 
gösteriler eşliğinde coşku dolu mezuniyet he-
yecanı yaşadı.

Devlet Tiyatroları Pursaklar Sahnesinde ger-
çekleştirilen mezuniyet törenlerinde öğrencilerin 
ilk mezuniyet töreni heyecanına yakından tanık 
olmak adına yerini alan Başkan Ertuğrul Çetin, 
aileleri ile birlikte çocukların büyük mutluluk-
larına ortak olurken, miniklerin ortaya koyduğu 
performanslar ise ayakta alkışladı.

Nezaket Okullarında minik öğrencilere bir 
yıl boyunca adabımuaşeret dersleri başta olmak 
üzere okul öncesi eğitimi verdiklerini belirten 
Belediye Başkanı Ertuğrul Çetin, ‘‘Çocukları-
mız, bir yıl boyunca almış oldukları eğitimlerin 
ardından mezuniyet törenlerinde ortaya koyduk-
ları muhteşem performanslarla aldıkları eğitim-
lerin hakkını bizlere sahnedeki performansları 
ile bir kez daha gösterdiler. Onların gözlerindeki 
heyecan, yüreklerindeki umut ve yüzlerindeki 
gülümseme geleceğe olan inancımızı bir kez 
daha pekiştiriyor. Değerli ailelerimizin ve öğ-
retmenlerimizin, çocuklarımızın bu noktaya gel-
mesinde gösterdiği emek ve sabır için teşekkür 
ediyorum.’’ dedi.                         (Haber Merkezi)

Pursaklar’da ilk 
mezuniyet heyecanı
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KKTC’NİN GERÇEK (TRUE) ORTOFOTOLARININ ÜRETİMİ VE 3 BOYUTLU DİJİTAL İKİZ ÇA-
LIŞMASI İŞİ hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık hale 
usulü le hale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır. İhale-
ye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İKN 	 : 2025/780479
1-İdarenin
a) Adı 	 : HARİTA DAİRESİ BAŞKANLIĞI ÇEVRE, ŞEHİRCİLİK VE İK-
LİM DEĞİŞİKLİĞİ BAKANLIĞI TAPU VE KADASTRO GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
b) Adres 	 : Turan Güneş Bulvarı 648. Cad. No:53/E Or-an ÇANKAYA/
ANKARA
c) Telefon ve faks numarası 	 : 3125512336
ç) İhale dokümanının görülebileceği ve e-imza kullanılarak indirilebileceği 
internet sayfası 	 : https://ekap.kk.gov.tr/EKAP/
2-İhale konusu hizmet alımın
a) Adı 	 : KKTC’NİN GERÇEK (TRUE) ORTOFOTOLARININ ÜRETİMİ 	
	 VE 3 BOYUTLU DİJİTAL İKİZ ÇALIŞMASI İŞİ
b) Niteliği, türü ve miktarı 	 : Uçuş hizmet TKGM tarafından sağlanacak KKTC genelinde, 
1/1000 ölçekli meskun 1709 pafta ve meskun-gayrimeskun 8063 paftayı kapsayan alandır.
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan hale dokümanı içinde bulunan dar şartnameden ulaşılabilir.
c) Yapılacağı/teslim edileceği yer 	 : Teknik şartnamenin ekinde yer alan indekste ve listede ayrın-
tıları belirtilen KKTC genelinde toplam 1/1000 ölçekli meskun 1709 pafta ve meskun-gayrimeskun 
8063 paftayı kapsayan alandır.
ç) Süresi/teslim tarihi 	 : İşe başlama tarihinden itibaren 180 (YüzSeksen) gündür
d) İşe başlama tarihi 	 : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde işe
		   başlanacaktır.
3-İhalenin
a) İhale (son teklif verme) 
tarih ve saati 	 : 24.06.2025 - 11:00
b) İhale komisyonunun toplantı yer 
(e-tekliflerin açılacağı adres)	  : Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü Harta Dairesi Başkanlığı 
Yukarı Dikmen Mah. Turan Güneş Bulvarı 648.Cad. No:53/E Oran/Çankaya/Ankara
4. İhaleye katılabilme şartları ve istenilen belgeler ile yeterlik değerlendirmesinde uygulanacak 
kriterler:
4.1. İsteklilerin haleye katılabilmeleri için aşağıda sayılan belgeler ve yeterlik kriterleri ile fiyat dışı 
unsurlara ilişkin bilgileri e-teklifleri kapsamında beyan etmeleri gerekmektedir.
4.1.1.3. İhale konusu işin yerine getirilmesi için alınması zorunlu olan ve ilgili mevzuatında o iş için 
özel olarak düzenlenen sicil, izin, ruhsat vb. belgeler,
Oda Kayıt Belgesi
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren bilgiler;
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oran-
larına (halka arz edilen hisseler hariç)/ üyelerine/kurucularına ilişkin bilgileri idarece EKAP’tan alınır.
4.1.3. Şekil ve içeriği İdari Şartnamede belirlenen teklif mektubu.
4.1.4. Şekil ve içeriği İdari Şartnamede belirlenen geçici teminat bilgileri.
4.1.5 İhale konusu alımın tamamı veya bir kısmı alt yüklenicilere yaptırılamaz.
4.1.6 Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere sunulan belgenin, tüzel kişiliğin yarısın-
dan fazla hissesine sahip ortağına at olması halinde, Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği veya ye-
minli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir veya noter tarafından ilk ilan tarihinden 

sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartın 
korunduğunu gösteren belgeye ilişkin bilgiler,
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin belgeler ve bu belgelerin taşıması gereken kriterler:
İdare tarafından ekonomik ve mail yeterliğe ilişkin kriter belirtilmemiştir.
4.3. Meslek ve teknik yeterliğe ilişkin belgeler ve bu belgelerin taşıması gereken kriterler:
4.3.1. İş deneyimini gösteren belgelere ilişkin bilgiler:
Yapımla ilgili hizmet işlerinde son onbeş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında teklif 
edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş 
deneyimini gösteren belgeler.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
a) Ulusal ya da uluslararası büyük ölçekli harita üretim yönetmeliklerine göre 1/5000 veya daha 
büyük ölçekte sayısal fotogrametrik harita yapım işleri,
b) Ulusal ya da uluslararası büyük ölçekli harita üretim yönetmeliklerine göre 1/5000 veya daha 
büyük ölçekte sayısal fotogrametrik ortofoto yapım işleri,
c) Ulusal ya da uluslararası projeler kapsamında fotogrametrik yöntemlerle yapılmış 3 Boyutlu 
Şehir Modeller Üretim işleri,
d) TKGM tarafından hale edilen her türlü tescile konu harita yapım işler (yüzde 30 oranında de-
ğerlendirmeye alınacaktır),
e) 2859 sayılı kanun kapsamında yapılan yenileme işleri (yüzde 30 oranında değerlendirmeye 
alınacaktır),
f) 2942 sayılı kanun kapsamında yapılan Kamulaştırma haritası yapımı (yüzde 30 oranında değer-
lendirmeye alınacaktır),
g) 3194 sayılı kanunun 18. maddesi kapsamında yapılan imar uygulaması işleri (yüzde 30 oranın-
da değerlendirmeye alınacaktır).
5. Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6. İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup, yerli istekliler lehine % 14 oranında fiyat avantajı 
uygulanacaktır.
7. İhale dokümanı EKAP üzerinden bedelsiz olarak görülebilir. Ancak, haleye teklif verecek olanla-
rın, e-imza kullanarak EKAP üzerinden hale dokümanını indirmeleri zorunludur.
8. Teklifler, EKAP üzerinden elektronik ortamda hazırlandıktan sonra, e-imza ile imzalanarak, tek-
life ilişkin e-anahtar ile birlikte ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9. İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verilecektir. İhale sonu-
cunda, üzerine ihale yapılan istekli ile birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10. Bu halede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11. İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12. Bu halede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13. Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14.Konsorsyum olarak haleye teklif verilemez.
15. Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Mühendislik Hizmetleri/0,73
Aşırı düşük teklif değerlendirme yöntemi : Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

KKTC’NİN GERÇEK (TRUE) ORTOFOTOLARININ ÜRETİMİ VE 3 BOYUTLU DİJİTAL İKİZ ÇALIŞMASI İŞİ
HARİTA DAİRESİ BAŞKANLIĞI ÇEVRE, ŞEHİRCİLİK VE İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ BAKANLIĞI 

TAPU VE KADASTRO GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
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Ankara Valisi Vasip Şahin, “Bize emanet olan can-
lar kendilerine, etrafına, insanlara ve diğer hay-
vanlara zarar vermeye başlamışsa, yasa ve mev-

zuatla belirlenen yetkileri kullanmak durumundayız.” 
ifadesini kullandı.

Ankara  Valiliğinde düzenlenen İl Hayvan Hakları 
Komisyonu Toplantısı’na, kaymakamlar, belediye baş-
kanları ve bazı sivil toplum kuruluşlarının temsilcileriy-
le akademisyenler katıldı.

Vali Şahin, çalışmalar sonucu Ankara’da sokakta ya-
şayan köpek sayısının 52 bin civarında olduğunun tah-
min edildiğini söyledi.

Mahalli idareler ve belediyelerde 17 hayvan bakı-
mevinin bulunduğunu aktaran Şahin, Ankara Büyükşe-
hir Belediyesi, Çankaya, Etimesgut, Gölbaşı, Keçiören, 
Mamak, Sincan ve Yenimahalle belediyelerine ait bakı-
mevlerine kanun kapsamında izinlerinin ve ruhsatları-
nın verildiğini ifade etti.

Şahin, Çubuk, Elmadağ, Kahramankazan, Polatlı, 
Pursaklar, Şereflikoçhisar belediyelerinin ise izin sü-
reçlerinin devam ettiğini, bakımevi olmayan Akyurt, 
Haymana, Kızılcahamam ve Nallıhan belediyelerinde 
de proje süreçlerinin sürdüğünü dile getirdi.

Mevcut hayvan bakımevlerinin kapasitesinin 13 bin 
45 olduğunu ifade eden Vasip Şahin, özel sektör ve sivil 
toplum kuruluşlarıyla özel hayvan bakımevlerine ilişkin 
işbirliklerinin devam ettiğini bildirdi.

Üç ayda 7 bin 452 köpeğin sokaktan toplanarak 
bakımevlerine yerleştirildiğini aktaran Şahin, “İnsan 
eşref mahlukattır. Yani yaratılmışların en şereflisidir. 
Ama hayvanlar da canlı olarak insanlara emanet edil-
miştir. Dolayısıyla bizim vatandaş olarak, millet olarak 
hayvanlara bakışımız emanet bakışıdır.” diye konuştu. 
Şahin, sokak hayvanlarına yönelik çalışmaları mevzuata 

göre şekillendirdiklerine dikkati çekerek, şunları anlattı: 
“Bize emanet olan canlar kendilerine, etrafına, insanla-
ra ve diğer hayvanlara zarar vermeye başlamışsa ve bir 
takım hastalıkların, mikropların yayılması gibi olumsuz 
olaylar teşkil etmeye başlamışsa o zaman bunların te-
davi, rehabilitasyon dahil her türlü yasa ve mevzuatla 

belirlenen yetkileri, her birimiz sonuna kadar kullanmak 
durumundayız. Sokakta ben markete gidemiyorum, 
çocuğum okula gidemiyor, sabah erken kalkıp spora, 
yürüyüşe gidemiyorum, ibadethaneme gidemiyorum şi-
kayetini duymamamız lazım. Bizim bu huzur ve güven 
ortamını sağlamamız lazım.”                                   (AA)

VALI ŞAHIN’DEN SOKAK HAYVANLARI AÇIKLAMASI:

3 ayda 7 bin 452 köpek sokaktan toplandı
Ankara Valisi Vasip Şahin, “Bize emanet olan canlar kendilerine, etrafına, insanlara ve diğer hay-
vanlara zarar vermeye başlamışsa ve bir takım hastalıkların, mikropların yayılması gibi olumsuz 
olaylar teşkil etmeye başlamışsa o zaman bunların tedavi, rehabilitasyon dahil her türlü yasa ve 

mevzuatla belirlenen yetkileri, her birimiz sonuna kadar kullanmak durumundayız.” dedi.

Ankara Valisi Vasip Şahin, “Halk tabi-
riyle hobi bahçeleri adını verdik ama 
maalesef imar kurallarına uymayan 

bir yapı stoku ile karşılaştık.” dedi.
Ankara  Valiliğinde düzenlenen “Hobi 

Bahçeleri” konulu toplantıya,  Ankara  Bü-
yükşehir Belediye Başkanı Mansur Yavaş ile 
ilçe kaymakamları, ilçe belediye başkanları 
ve bazı sivil toplum kuruluşlarının temsilci-
leriyle akademisyenler katıldı.

Vali Şahin, toplantının Ankara  sınırları 
dahilinde meydana gelen kaçak ve düzensiz 
yapılaşmayla ilgili olduğunu söyledi.

Şahin, sanayileşme ile şehirleşmenin 
hızlandığına dikkati çekerek, Türkiye’de 
hızlı bir şehirleşme yaşandığı ve bu konuda 
hazırlık yapmaya fırsat olmadığını dile ge-
tirdi.

Şehirdeki insanların tekrar tabiatla bu-
luşma isteği ile kentte düzensiz ve imarsız 
gelişmelerin meydana geldiğini aktaran Şa-
hin, “Halk tabiriyle hobi evleri, hobi bahçe-
leri adını verdik ama maalesef tüm belediye-
lerimizin sahaları içerisindeki alanlarımızda, 
imar kurallarına uymayan bir yapı stoku ile 
yapı yeriyle karşılaştık.” ifadelerini kullan-
dı.

Vali Şahin, hobi bahçelerinin, berabe-
rinde güvenlik, sosyal ve düzenli yaşama 
kadar her alanda büyük yükler getirdiğini 
belirterek, “Bugünkü toplantımız aslında bu 
konuyu bir daha masaya yatırıp, belediyeler, 
kamu idareleri ve merkezi idare hiç ayrım 
yapmadan birlikte nasıl bu sorunun üstesin-
den geliriz ve bu sorunu insanımızı da rahat 
ettirecek şekilde ‘nasıl çözeriz’in toplantısı 
olacak.” diye konuştu.

Vatandaşların tabiatla buluşmak istediği-
ni, insani bir ihtiyacın karşılanmasını bekle-
diğini anlatan Şahin, burada kendilerine ve 
belediyelere bu alanı düzenleyerek uygun 
şekilde altyapıyı hazırlama görevinin düştü-
ğünü söyledi.

Vali Şahin, şunları kaydetti: “Görevleri-
mizi en etkin, en dikkatli ve en faydalı bir 
şekilde bir an önce yapmamız gerekiyor. 
Şimdi siz ruhsatsız bir şey yapıyorsunuz, 
tarım toprağına yapıyorsunuz, tarımla ilgili 
mevzuat buna müsaade etmiyor, imar mev-
zuatı müsaade etmiyor. Devletin bir takım 
kuralları buna müsaade etmiyor, ama siz onu 
yapıyorsunuz ve bir de üstüne ‘niye su getir-
mediniz, niye doğal gazımız yok, telefonla-
rımız burada niye çekmez’ gibi bir takım si-
tem ve tarizlerle karşılaşıyoruz. Bu anlayışı 
yıkmamız lazım. Yani insanlar hak ettiğini, 
hak ettiği kadarıyla almalı. Hak ettiğinden 
fazlasını almak başkasının hakkından almak 
demektir.”			       (AA)

“Hobi bahçeleri 
imar kurallarına 

uymuyor”

Mamak Belediyesi, yaz aylarında artış gösteren 
keneye ve diğer haşerelere karşı etkin müca-
dele başlattı. Bu kapsamda belediye, kene ve 

haşere sorununa karşı ihbar hattı açtı. Vatandaşlar tek 

tıkla ihbarlarını iletecek, Park ve Bahçeler Müdürlüğü 
ekipleri anında harekete geçecek. Mamak Belediyesi, 
yaz aylarında artan kene ve haşere sorununa karşı vatan-
daşların kolayca ihbar yapabileceği yeni bir online ihbar 

hattı kurdu. Yeni uygulamayla haşere sorununu yerinde 
ve anında çözüme kavuşturmayı hedefleyen Mamak Be-
lediyesi, ihbar hattının yanı sıra sosyal medyada başlat-
tığı #GiderKENE çalışmasıyla da Mamak’ta haşerelere 
karşı etkin bir mücadele sürdürecek.

 MAMAK’TA HAŞERE İHBARI                                 
ARTIK ÇOK KOLAY

https://ehizmet.mamak.bel.tr/anket/index adresi üze-
rinden kolayca ulaşılabilen sistemle, vatandaşlar yaşadık-
ları bölgedeki haşere sorunlarını anında Park ve Bahçeler 
Müdürlüğü’ne bildirebilecek. Yeni ihbar sistemi sayesin-
de, ad, soyad, mahalle, ihbar adresi ve sorunun detayları-
nı bildiren her vatandaş, Mamak’ta haşereyle mücadeleye 
aktif katkı sunacak. Park ve Bahçeler Müdürlüğü ekipleri, 
gelen ihbarlar üzerine hızla harekete geçerek bölgeyi ilaç-
layacak ve vatandaşların yaşam kalitesini yükseltecek.

 BAŞKAN ŞAHIN’DEN SAĞLIK VURGUSU
Halk sağlığının birinci öncelikleri olduğunun altını çi-

zen Mamak Belediye Başkanı Veli Gündüz Şahin, sağlık-
lı bir çevre için vatandaşlarla el ele hareket edeceklerini 
kaydederek, “Mamak’ta sağlıklı ve temiz bir çevre için 
haşere mücadelesini kararlılıkla sürdürüyoruz. Vatandaş-
larımızın hızlı ihbarlarıyla ilaçlama ekiplerimiz hemen 
harekete geçiyor” dedi.		    (Haber Merkezi)

Mamak’ın kene ve haşere ihbar hattı “GiderKENE”
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Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Adana Millet-
vekili, TBMM Tarım, Orman ve Köyişleri 
Komisyonu, Zirai Don Araştırma Komisyonu 

Üyesi Ayhan Barut, zirai don felaketinin ardından 
kurulan Meclis Komisyonu’nda 3.5 ayı geçen süre-
de mağdur çiftçilerin hala yaralarının sarılmamasına 
tepki gösterdi. Resmi verilere göre zirai don zararının 
yaklaşık 21 milyar lira olarak hesaplandığını belirten 
Barut, “Mağdur çiftçilere yapılan ödeme tutarı ise 
yaklaşık 1 milyar lira civarında. Derhal TARSİM te-
minatı kapsamı genişletilmeli, üreticilerin yüksek po-
liçe yükü hafifletilmeli, sigortası olsun olmasın bütün 
üreticilerin zararı eksiksiz karşılanmalı” dedi.

Türkiye’de Şubat-Nisan döneminde yaşanan zirai 
don olayının sonuçlarının araştırılması, üreticilerin ve 
tarımsal ürünlerin uğradığı zararların tespiti ve gele-
cekte yaşanabilecek benzer olayların etkilerinin en 
aza indirilmesi için alınması gereken tedbirlerin belir-
lenmesi amacıyla kurulan Meclis Araştırması Komis-
yonu toplantısında konuşan Ayhan Barut, TARSİM 
uygulaması ve Tarım Reformu Genel Müdürlüğü’nün 
sunumlarıyla ilgili değerlendirmelerde bulundu. Zira-
at mühendisi ve çiftçi kimliğiyle zirai don felaketine 
ilişkin açıklamalarda bulunan Komisyon Üyesi Ba-
rut, “Meclis’ten sesleniyoruz, basından sesleniyoruz, 
sorunlara pek çare, çözüm bulamıyoruz. TARSİM’i 
aslında çok önemsiyoruz, işleyişi düzgün olursa mu-
azzam bir katkı sunacağını düşünüyoruz. Derdimiz 
burada bağcı dövmek değil üzüm yemek. TARSİM’i 
işlevsel hale getirmek lazım. TARSİM ile ilgili fiili 
durumda yaşanan sorunlar oldukça fazla” diye konuş-
tu.

“ZARAR ÇOK BÜYÜK BOYUTTA”
Son yaşanan zirai don felaketi nedeniyle çiftçile-

rin zararlarının çok büyük boyutta olduğuna dikkat 
çeken Barut, konuşmasına şöyle devam etti: “Maddi 
anlamda zirai don nedeniyle 6 Şubat depreminin mad-
di boyutuna yakın bir felaketle karşılaştık. TARSİM 
hesabıyla 21 milyar zarar olduğu söyleniyor ama ül-
kede 100 milyarlarca liranın üzerinde olduğunu düşü-
nüyoruz. TARSİM ödemesi ise 1 milyar lira civarında 
yapılmış şu ana kadar. Bu son afette, TARSİM olsun 
olmasın aslında üreticinin zararının karşılanmasını de-
falarca gündeme getirdik. TARSİM konusunda kapsa-
yıcılık açısından da üretici lehine de düzenlemelerin 
yapılmasını talep ediyoruz. TARSİM ücretleri ger-
çekçi değil, üreticilerin çoğunluğu bundan kaçınıyor. 

TARSİM’in uygulaması da işlevsel değil. Niye? Uy-
gulanan metot, yönetim, yöntem hepsi farklı bir hâlde 
ve karmaşık duruma sokuyor. Sıcak veya don veyahut 
dolu, fırtına gibi afet yaşanıyor, bahçede, ağaçta ürün 
dökülüyor, meyve buna dahil edilmiyor. Doğu Akde-
niz Bölgemizde 20-25 Şubat tarihlerinde bir don ya-
şandı, çok büyük bir zarar verdi. TARSİM ise çiçeği 
ve meyveyi ayrı, ağacı ayrı, sebzeyi başka değerlendi-
riyor. Olan çiftçiye ve tarımsal üretime oluyor. Keşke 
hiç don olmasaydı da TARSİM’in kapısını çalmasay-
dık. Burada üretici çok mağdur oluyor.”

Tarım Sigortaları Havuzu (TARSİM) uygulaması-
na ilişkin eleştirilerini sürdüren Barut, şunları söyledi: 
“Banka ve kooperatiften kullanılan krediler için de 
TARSİM zorunluluğu getiriliyor ancak hasar tespiti 
için eksperler çağrılmalarda geç kalıyorlar. Tuttukları 
raporlar da gerçekçi değil, pratikte çiftçinin yaşadığı, 
üreticinin yaşadığı gerçeklerle örtüşmüyor. Yüzde 
40 hasar oluşuyor ama ağacın üzerinde meyve varsa 
neredeyse sıfır hasar çıkıyor. Yani tarım eksperleri 
bu anlamda bilimsel ve fiilî durumlara göre hareket 
etmemiş oluyor. Bu da üreticiyi çok mağdur ediyor, 
kendi belirledikleri şablonlar üzerinden hareket edi-
yor, çok bürokrasi uygulanıyor yani tabiri caizse kılı 
kırk yarıyorlar, tuttukları hasar tespit oranlarında da 
hepsinin ayrı ayrı düşünceleri var, bunların hepsi bir-
biriyle çelişiyor. Sonuçta mağdur olan üretici oluyor. 
Türkiye’de bilinen bir ÇKS kaydına göre 2 milyonun 
üzerinde çiftçi kaydı var, 2 milyon 100 bin gibi ama 
Bakanlık kayıt sistemlerine göre tarımsal yaklaşık 2,9 
milyon civarında destekten yararlanan çiftçi var. Sa-
dece ne kadarı TARSİM yaptırıyor biliyor musunuz? 
1 milyon kişi yaptırıyor, o da zorunluluktan yaptırıyor. 
Prim tutarları, miktarları çok yüksek. Prim düşük ol-
mak zorunda, düşük olmalı. Tarımın başka koruyucu-
su, kollayıcısı yok ki, tarım rekabete terkedilemez ki, 
özel sigorta şirketi değil ki TARSİM, tabii ki tarımın 
lehine bunları düzenlemiş olacaklar.”

“AMAÇ ÇİFTÇİYİ                                                  
DESTEKLEMEK OLMALI”

Türkiye’de 65 ilde zirai don felaketi yaşandığını 
anımsatan ancak henüz yaraların sarılmadığını ifade 
eden Barut, “TARSİM uygulamasında üretici lehine 
yeniden bir düzenleme yapılması gerekiyor. Yani ta-
rım sigortasını çiftçinin yapabilmesi için, önümüzdeki 
yıllarda dondan, doludan, sıcaktan, poyrazdan kurta-
rılması için sizin bu tarım sigortasında, TARSİM’de 
köklü bir şekilde değişiklik yapmak gerekiyor; günün 
koşullarına, gerçeklerine ve çiftçi şartlarına uygun ge-

tirilmesi gerekiyor. Birçok eksiklikler var teminatlar-
da, say say bitmez; kapsamları genişletilmeli, poliçe 
fiyatları uygun hâle getirilmeli. Fiyatlar uygun olsaydı 
bütün çiftçi TARSİM yaptırmaktan vazgeçmezdi ya 
da kaçmazdı. Çiftçi üretmezse, üretemezse aç kalırız, 
kıtlık yaşarız. Onun için, burada amaç çiftçiyi destek-
lemek olmalı” şeklinde konuştu.

Toplantıda bürokratların “Dona karşı hızlı bir şe-
kilde sahada aksiyon alıyoruz” sözlerine tepki göste-
ren Ayhan Barut, konuşmasını şöyle sürdürdü: “Nasıl 
hızla aksiyon aldıklarını merak ediyoruz. Zirai donun 
üzerinden üç buçuk ay geçti. Nisan ayındaki donun 
ardından da komisyonu gecikmeli kuruldu. Komisyon 
olarak hala sahaya çıkılmış değil. Çiftçi şu anda söke-
ceği ürünü, dondan zarar gördüyse sebzesi, meyvesi, 
hepsinin yerine ya yenisini dikti ya da kuruyanları kal-
dırdı, attı. Nasıl bir hızlı aksiyon aldınız? Cumhurbaş-
kanı çıktı, ‘TARSİM olanın, olmayanın zararını telafi 
edeceğiz’ dedi ama TARSİM’li olmayanın eline şu ana 
kadar geçmiş, maddi zarar ve ziyana karşı bir şey yok. 
Geçmiş yıllara göre bu dönemdeki en ağır don afetini 
yaşadık. Ne yapıldı ortada? Adana’da yani güney il-
lerde Adana, Mersin, Osmaniye, Hatay’da, 20 Şubat 
ile 25 Şubat arasında don yaşandı, üç buçuk ay oldu; 
daha bir arpa boyu yol gitmemişiz. Devlet de çiftçisini 
desteklemek zorundadır. Çiftçinin desteklenmesi la-
zım. TARSİM’i hep birlikte yeniden güncelleyelim.” 

“Mağdur çiftçinin zararı
eksiksiz karşılanmalı”

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Adana Milletvekili, TBMM Tarım, Orman ve Köyişleri Komisyonu, Zirai Don Araştırma 
Komisyonu Üyesi Ayhan Barut, zirai don felaketinin ardından resmi verilere göre zirai don zararının yaklaşık 21 milyar 
lira olarak hesaplandığını belirterek, “Mağdur çiftçilere yapılan ödeme tutarı ise yaklaşık 1 milyar lira civarında. Derhal 

TARSİM teminatı kapsamı genişletilmeli, sigortası olsun olmasın bütün üreticilerin zararı eksiksiz karşılanmalı” dedi.

DEVA Partisi İstanbul Milletvekili Evrim Rızvanoğlu, 5 Haziran Dünya Çevre Günü öncesi yaptığı
açıklamada, orman yangınlarına karşı hazırlıksızlığı ve yönetim zaaflarını sert sözlerle eleştirdi. Rızvanoğlu, 

“Yangınlar istisna değil, artık yapısal bir tehdit” diyerek iktidarın ihmallerine dikkat çekti.
Tolga ALCA

DEVA Partisi İstanbul Milletvekili Evrim Rızva-
noğlu, 5 Haziran Dünya Çevre Günü öncesi dü-
zenlediği basın toplantısında, orman yangınları 

konusunda iktidarı sert sözlerle eleştirdi. Rızvanoğlu, 
hazırlıkların yetersizliği, kurumlar arası dağınıklık ve 
stratejik eksikliklerin Türkiye’yi her yaz büyük bir fela-
ketle karşı karşıya bıraktığını söyledi. Evrim Rızvanoğlu, 
orman yangınlarına karşı alınan önlemlerin hem yetersiz 
hem de tutarsız olduğunu belirterek, “Bu yaz da risk yük-
sek, tehdit büyük. Ancak iktidarın hazırlığı yine eksik. 
Felaketler karşısında her yıl aynı manzarayı yaşıyoruz” 
dedi.

“2025 PROGRAMI                                                     
GERÇEKLERLE BAĞDAŞMIYOR”

Rızvanoğlu, Orman Genel Müdürlüğü’nün (OGM) 
2025 Yılı Performans Programı’nı ayrıntılı biçimde de-
ğerlendirdi. Yangına hassas bölgelerde müdahale süresi-
nin 10 dakikaya indirileceği yönündeki hedefi “göz bo-
yama” olarak nitelendiren Rızvanoğlu, “Haziran 2024’te 
İzmir, Muğla ve Bolu gibi illerde günlerce süren yangın-
lara gerçekten 11 dakikada mı müdahale edildi? Hangi 
araçla, ne kadar sürede?” diye sordu. Yangınlara zama-
nında müdahale edilemediğini vurgulayan Rızvanoğlu, 
2025 yılı için planlanan 10 dakikalık müdahale süresinin 
kağıt üstünde kaldığını, gerçek sahada karşılığı olmadığı-
nı belirtti. Orman Genel Müdürlüğü’nün 2024 yılı verile-
rini paylaşan Rızvanoğlu, bu yıl içerisinde şu ana kadar 
3 bin 797 orman yangınının meydana geldiğini ve 27 bin 
hektar alanın kül olduğunu açıkladı. Bu kaybın yaklaşık 
39 bin futbol sahasına denk geldiğini belirterek, “2021 
yılı ‘büyük yangın yılı’ olarak anılır. Ancak o yıl 2 bin 
793 yangın yaşanmıştı. 2024’te bu sayı bini aşkın arttı. 
Yani sadece geçmişin en kötü yılını yaşamadık, onu da 
geçtik” ifadelerini kullandı.

“GEÇİCİ KADROLARLA                                            
BU İŞ YÜRÜTÜLEMEZ”

Orman yangınlarında personel eksikliğine de dikkat 
çeken Rızvanoğlu, Orman Genel Müdürlüğü’nün perso-
nel sayısının 2023’te 44 binden 2024’te 42 bine düştüğü-
nü belirtti. Arazözlerin şoförleri olsa da hortumu taşıya-
cak, yangına müdahale edecek ekiplerin eksik olduğunu 
söyleyen Rızvanoğlu, geçici personel uygulamasının uz-
manlık gerektiren bu alanda ciddi bir zaaf yarattığını vur-
guladı: “Yangınla mücadele bilgi ve tecrübe gerektirir. 
Mevsimlik değil, stratejik bir iştir. Bu iş kalıcı kadrolarla 
yürütülmeli.” Orman Genel Müdürlüğü’nün 2025 yılında 
hava aracı sayısını sadece 4 adet artırarak 23’e çıkarma 
planını da eleştiren Rızvanoğlu, 2024’te yaşanan 3 bin 
797 yangına rağmen bu kadar sınırlı bir kapasite artışının 
kabul edilemez olduğunu belirtti: “Bu kadar büyük bir 
kayıptan sonra sadece 4 yeni hava aracı mı? Bu ciddiyet 
değil, ihmalkarlıktır.”

En dikkat çeken eleştirilerden biri ise Türk Hava 
Kurumu’nun (THK) yangın söndürme uçaklarına iliş-
kin oldu. Yıllarca “hurda” denilerek dışlanan uçakların 

satışa çıkarılmasını hatırlatan Rızvanoğlu, bunun teknik 
değil, siyasi bir tercih olduğunu vurguladı: “Üçü çalışa-
bilir durumda olan sekiz uçak satıldı. Bu kaynaklar ona-
rılıp kullanılabilirdi. THK, TUSAŞ ve OGM iş birliği 
ile yeniden faaliyete geçirilebilirdi. Ama yapılmadı. Sa-
tış tercih edildi. Bu bir yöntem haline geldi. Bu uçaklar 
hurda değil, kullanılmayan bir imkan.” Rızvanoğlu, 2024 
yılı için yangınla mücadeleye ayrılan 23,5 milyar TL’lik 
bütçenin, 2025’te 29,5 milyar TL’ye çıkarıldığını, ancak 
yüzde 44’lük resmi enflasyon karşısında bu artışın reel bir 
daralma olduğunu belirtti: “Bu artış değil, küçülme de-
mektir. Bütçe sadece rakam değildir; öncelikler listesidir. 
Ormanlar hala listenin sonunda.”

“FELAKETE MÜDAHALE                                         
EDİLECEK YAPI YOK”

Afet yönetiminde hala net bir görev dağılımı olmadı-
ğını, erken uyarı sistemlerinin yetersiz kaldığını söyleyen 
Rızvanoğlu, afet anlarında yaşanan kaosun önlenmesi 
için TBMM’ye sundukları yasa teklifini hatırlattı. DEVA 
Partisi olarak Türk Silahlı Kuvvetleri bünyesinde Doğal 
Felaketlerle Mücadele Kuvvetleri Komutanlığı kurulma-
sını önerdiklerini ifade etti: “Bu yapı, sadece orman yan-
gınlarında değil, deprem, sel, çığ gibi tüm afetlerde görev 
alacak. Kendi hava filosu, eğitimli kadrosu, kriz yönetim 
yapısıyla sürekli görevde olacak.” Konuşmasının sonun-
da hükümete açık sorular yönelten Rızvanoğlu, Tarım ve 
Orman Bakanlığının 2025 yazı için yaptığı hazırlıkları, 
kaç uçak ve helikopterin nerelerde konuşlandığını, orman 
köylerinin nasıl dirençli hale getirileceğini sordu. Bu so-
ruların sadece bilgi almak için değil, anayasal sorumlulu-
ğu hatırlatmak için sorulduğunu vurgulayan Rızvanoğlu, 
“Her yanan ormanda sadece ağaçlar değil, iklim direnci-
miz, gıda güvenliğimiz, yaşam alanlarımız da yok oluyor. 
Biz ormanları bir istatistik kalemi olarak değil, kamu gü-
venliği meselesi olarak görüyoruz” dedi. 

“Yangınlar istisna değil, yapısal bir tehdit”

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

CHP Genel Başkan Yardımcısı Aylin Nazlıaka, 
“Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkında 
Kanun ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılma-

sına Dair Kanun Teklifi”ne ilişkin değerlendirmelerde 
bulundu. Nazlıaka yasanın geri çekilmesi gerektiğini 
belirterek, “Cezasızlığa değil adalete dayalı bir infaz dü-
zeni oluşturulmalıdır. Kadınların ve çocukların yaşamı 
sadece siyasetin konusu değil, insanlığın sorumluluğu-
dur.” dedi. 

Nazlıaka, düzenlemenin evrensel hukuka aykırı 
olduğuna değinerek şunları söyledi: “AKP tarafından 
Türkiye Büyük Millet Meclisi’ne sunulan ve “Ceza ve 
Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkında Kanun ile Bazı 
Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tek-
lifi” adıyla hazırlanan düzenleme, kamuoyuna ‘yargı 
reformu’ olarak sunulsa da, içerdiği maddelerle açıkça 
kadınların yaşam hakkını tehdit eden, suça sürüklenen 
çocukları cezalandıran, cezasızlığı kurumsallaştıran ve 
evrensel hukuka aykırı bir yapıya sahiptir. Teklif kapsa-
mında infaz sürelerinin kısaltılması, denetimli serbestlik 
uygulamalarının genişletilmesi, cezaların yalnızca onda 
birinin cezaevinde geçirilmesi gibi düzenlemelerle, baş-
ta kadın cinayeti ve kadına yönelik şiddet failleri olmak 
üzere birçok ağır suçun faili erken tahliye edilecektir. Bu 
düzenleme, fiilen bir örtülü af niteliği taşımaktadır.”

Nazlıaka, yasa teklifiyle birlikte, kadın cinayetlerine 
cezasızlık sağlanacağını, çocukl haklarının geriye gide-
ceğini ifade ederek şu bilgileri verdi: “Kadına şiddete sı-
fır tolerans” söylemini her fırsatta dile getiren iktidar, bu 
teklifin 18, 19 ve 20’nci maddelerindeki düzenlemeler 
ile kadın katillerine ödül vermektedir. Cezaların büyük 
ölçüde denetimli serbestlik kapsamına alınması, kadın-
lara karşı şiddet uygulayan faillerin kısa sürelerde dışarı 
çıkmalarına ve yeniden suç işlemelerine yol açacaktır. 
Teklifin 16’ncı ve 17’nci maddeleriyle, çocuk hükümlü-
lerin infazı konusunda yapılan değişiklikler, çocukların 
yüksek yararı ilkesine ve uluslararası sözleşmelere ay-
kırıdır. Daha önce yalnızca çocuk eğitim evlerinde infaz 
edilen cezalar, artık suçun niteliğine ve süresine göre 
çocuk kapalı ceza infaz kurumlarında uygulanacaktır. 
Bu, çocukları rehabilitasyondan uzaklaştırmaktadır. Bu 
düzenlemeyle Çocuk Koruma Kanunu ve Türkiye’nin 
taraf olduğu BM Çocuk Hakları Sözleşmesi açıkça ihlal 
edilmektedir. Aynı zamanda Anayasa’nın 10’uncu mad-
desinde yer alan “çocuklara yönelik koruyucu pozitif ay-
rımcılık” gereklerine ve 41’inci maddeye de aykırıdır.”

“BU YASA GERI ÇEKILMELI”
Teklifin toplum güvenliğini, toplumsal cinsiyet eşit-

liğini tehdit ettiğini aktaran Nazlıaka, şöyle konuştu: 
“Cezasızlık kurumsallaştırılmakta, toplum güvenliği 
tehlikeye atılmaktadır. İkinci kez suç işleyenlerin dahi 
koşullu salıvermeden yararlanabileceği bir sistem yara-
tılmaktadır. “Gece infazı”, “hafta sonu infazı” gibi uygu-
lamalar genişletilerek, kamu güvenliği riske atılmaktadır. 
Hükümlülerin yalnızca onda bir süre cezaevinde kalma-
sı, ciddi suçlarda caydırıcılığı ortadan kaldıracaktır. Top-
lumsal cinsiyet eşitliği geriye götürülmektedir. İstanbul 
Sözleşmesi’nden çıkılmasıyla başlayan hukuki gerile-
me, bu infaz düzenlemesiyle pekişmektedir. Kadınları 
koruyan hiçbir maddenin yer almadığı bu yasa taslağı, 
erken yaşta evliliklerin zeminini güçlendiren, kadınla-
rın toplumsal yaşamdan dışlanmasını kolaylaştıran bir 
zihniyetin devamıdır. Bu yasa teklifi, açıkça kadınların, 
çocukların ve şiddet mağdurlarının hayatlarını tehlikeye 
atmaktadır. Söz konusu düzenlemenin, kadın cinayetle-
rini ve çocuk istismarını önlemeye yönelik tek bir ko-
ruyucu hüküm içermemesi; aksine bu suçların faillerine 
erken tahliye imkânı tanıması kabul edilemez. İktidarı, 
toplumsal gerçeklikten kopmadan, kamu vicdanını hiçe 
saymadan hareket etmeye; kadınların yaşam hakkını ve 
çocukların korunma hakkını temel alan bir infaz siste-
mini hayata geçirmeye davet ediyoruz. Bu yasa geri çe-
kilmeli, cezasızlığa değil adalete dayalı bir infaz düzeni 
oluşturulmalıdır. Kadınların ve çocukların yaşamı sade-
ce siyasetin konusu değil, insanlığın sorumluluğudur.”

“Adalete dayalı bir infaz 
sistemi oluşturulmalı”

TBMM Başkanı Kurtulmuş, 
Memur-Sen Başkanlar

Kurulunu kabul etti

Fidan: Müzakerelerin
somut sonuçlar

verebileceğini ispatladık

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Rusya-Ukrayna 
Savaşı’na ilişkin “Ya bu savaşın devamına göz 
yumacağız ya da bu sene içerisinde kalıcı bir 

barışa ulaşacağız. Müzakerelerin somut sonuçlar vere-
bileceğini ispatladık.” dedi.

Fidan, Ukrayna’nın başkenti Kiev’de Dışişleri Ba-
kanı Andrii Sybiha ile görüşmesinin ardından düzenle-
nen ortak basın toplantısında konuştu. Rusya-Ukrayna 
Savaşı’nda “kritik bir yol ayrımına” yaklaşıldığına ve 
16 Mayıs’ta İstanbul’da yapılan barış müzakerelerine 
işaret eden Fidan, “Müzakerelerin başında işaret etti-
ğim üzere, önümüzde iki yol bulunmakta. Ya bu sava-
şın devamına göz yumacağız ya da bu sene içerisinde 
kalıcı bir barışa ulaşacağız. Türkiye açısından diyalog 
yoluyla adil ve kalıcı bir barışa ivedilikle ulaşılması 
ve savaşın sona erdirilmesi tek yoldur.” ifadelerini 
kullandı. Fidan, İstanbul’daki barış müzakerelerinin 
yeni bir başlangıç olarak değerlendirildiğini vurgula-
yarak, “İstanbul’da varılan takas mutabakatının süratli 
şekilde tamamlanması, müzakerelerin somut sonuçlar 
verebileceğini ispatladı. Biz İstanbul’da yakalanan iv-
menin sürmesini istiyoruz.” diye konuştu.

FIDAN’DAN LIDERLER ZIRVESI ÖNERISI
Rusya-Ukrayna müzakerelerinde bundan sonraki 

aşamada liderler toplantısının gerçekleşmesi ve uzun 
süreli bir ateşkesin hayata geçmesinin iyi olacağını 
belirten Fidan, şöyle devam etti: “Sayın Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan’ın ev sahipliğinde Sayın 
ABD Başkanı Donald Trump’ın, Sayın Rusya Devlet 
Başkanı Vladimir Putin’in ve Sayın Ukrayna Devlet 
Başkanı Volodimir Zelenskiy’nin, bu dört liderin bir 
araya gelmesiyle, İstanbul’da birincisi, ikincisi yapılan 
görüşmelerin aslında taçlanması mümkün olabilir diye 
değerlendiriyoruz.”                                                 (AA)

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, “Ana-
yasa değişikliği çerçevesinde ailenin ko-
runması, ailenin ana ve babadan müte-

şekkil ve evlilik bağıyla oluşan kutsal müessese 
olduğu, Anayasa’da da şek şüpheye yer bırakma-
yacak şekilde sarahatle yer almalıdır.” dedi.

Kurtulmuş, Memur Sendikaları Konfederas-
yonu (Memur-Sen) Genel Başkanı Ali Yalçın 
ve Memur-Sen’e bağlı sendikaların genel baş-
kanlarını kabul etti. Meclis Başkanlığı Divan 
Salonu’ndaki kabulde Memur-Sen Genel Baş-
kanı Yalçın ile Memur-Sen Kadınlar Komisyonu 
Başkanı Sıdıka Aydın, ailenin korunmasına yö-
nelik Anayasa değişikliği talebiyle Memur-Sen 
tarafından 81 ilde yürütülen “Anayasa Değişsin, 
Aile Korunsun” imza kampanyası kapsamında 
5 milyon 293 bin imzanın bulunduğu dilekçeyi 
TBMM Başkanı Kurtulmuş’a takdim etti.

Kurtulmuş, yaptığı konuşmada, Türkiye’nin 
en büyük sivil toplum kuruluşlarından, en bü-
yük emek örgütlerinden Memur-Sen’in Türkiye 
genelinde 5 milyon 293 bin imzayı toplamasının 
fevkalade değerli ve önemli olduğunu söyledi.

Aileyi tahrip etmeye dönük olarak küresel 
ölçekte büyük bir kampanyanın yürütüldüğüne 
dikkati çeken Kurtulmuş, “Bu, bugünün işi de 
değildir. 1970’lerden itibaren başlayan, sürekli 
adım adım ilerletilen ve bugün gelinen noktada 
da artık toplumların kök hücresi olan aileyi ber-
hava etmeyi kendisine hedeflemiş olan birden 
çok akımla karşı karşıyayız.” diye konuştu.

Kurtulmuş, bunların kabul edilemez olduğu-
nu vurgulayarak, “Bu, siyaset üstü bir meseledir 
hatta din ve diyanet üstü de bir meseledir. Sadece 
Türk toplumuna, Müslümanlara ait bir hassasiyet 
değil dünyanın her yerinde toplumun geleceğini 
önemseyen, aileyi toplumun ana çekirdeği olarak 
kabul eden herkesin, toplumlarının geleceğine 
sahip çıkmak bakımından ailesine sahip çıkması 
zorunludur.” değerlendirmesinde bulundu.

Dünyadaki istatistiklerin de aile konusunda 
kuvvetli bir alarm zilinin çalmakta olduğunu 
gösterdiğinin altını çizen Kurtulmuş, özellikle 
dijital çağın şartları çerçevesinde çekirdek ai-
leye dönmüş aile yapısının artık tamamıyla da-
ğılmaya başladığı bir süreçte ailenin, gerçekten 
önemli bir şekilde ele alınmasının, korunmasının 
ve geliştirilmesinin her ülke için milli bekasının 
zorunlu şartı olduğunu vurguladı.                (AA)



Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakan-
lığınca tehlikeli atıkların güvenli ve çevre-
ye zarar vermeyecek şekilde taşınmasını 

sağlamak amacıyla hayata geçirilen Mobil Atık 
Takip Sistemi (MoTAT) ile 2016’dan bu yana 24 
milyon 306 bin ton atık, çevreye zarar verilmeden 
taşındı.

Bakanlıktan edinilen bilgiye göre, çevre kir-
liliğini önlemeye yönelik faaliyetler kapsamında 
Çevresel Etki Değerlendirmesi, İzin ve Denetim 
Genel Müdürlüğü (ÇED) tarafından tehlikeli atık-
ların kara yolunda taşınmasını izlemek ve denetle-
mek amacıyla 2016’da MoTAT devreye alındı.

Sistem sayesinde işletmelerden, kurum ve ku-
ruluşlardan çıkan tehlikeli atıklar ve plastik atıklar, 
MoTAT ile üretildiği noktadan geri dönüşümünün 
ya da bertaraf işleminin yapıldığı alana kadar ko-
num bilgileriyle çevrim içi izleniyor.

Sistem sayesinde tehlikeli atıkların düzenli 
olarak sevkiyatının sağlanması, Türkiye’deki teh-
likeli atık üreticileri, lisanslı taşıyıcılar ve lisanslı 
bertaraf/geri kazanım tesisleri, Tehlikeli Atık Be-
yan Sistemi (TABS), MoTAT ve Kütle Denge Sis-
temi’ne (KDS) entegre edilerek tehlikeli atıkların 
toprağa, suya, kanalizasyon gibi yerlere dökülme-
sinin önüne geçiliyor.

ATIKLAR NITELIKLI                                 
ARAÇLARLA TAŞINIYOR

MoTAT ile 3 bin 598 nitelikli araç, çevreye 
zarar vermeden bertaraf tesislerine atıkların taşın-
masını gerçekleştiriyor. Bu kapsamda 2016’dan 
bu yana 24 milyon 306 bin ton atık çevreye za-
rar verilmeden taşındı. 1 Ocak’tan bugüne kadar 
1 milyon 306 bin 721 ton tehlikeli atık, bertaraf 
tesislerine nakledildi. MoTAT, tehlikeli atıkların 

kontrollü bir şekilde geri kazanımını ve bertarafını 
sağlarken, çevrenin korunmasına ve ülke ekonomi-
sine de katkı sağlıyor.                                     (AA)
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Mobil Atık Takip Sistemi ile
9 yılda 24 milyon ton tehlikeli atık güvenle taşındı

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) Hanehalkı İşgücü Araştırması sonuçlarına göre; 15 ve
daha yukarı yaştaki kişilerde işsiz sayısı 2025 yılı Nisan ayında bir önceki aya göre 203 bin kişi arttı.

TÜİK: İşsiz sayısı arttı Ekonomiye Dair
Cemil Cahit SARAÇOĞLU

Kırılgan ekonomi ile
ne kadar gidebiliriz?

Türkiye ekonomisinin bugünkü temel sorununu, düşük 
büyüme oranı ya da potansiyel büyümenin sürdürülememe-
si, yüksek cari açık, yüksek bütçe açığı, yüksek enflasyon, 
yüksek oranlı dış finansman ihtiyacı, vergi yapısının bozuk-
luğu ve düşük tasarruf oranları olarak özetleyebiliyoruz.

Bu belirlemelere karşın ekonomi yönetiminin, ekonomi-
deki gidişatı net ortaya koyan; açılan kapanan şirket sayıla-
rını, aylık elektrik tüketimini, konut alım satımını, otomotiv 
piyasasını, yurt dışı harcamalarını, turizm gibi kalemleri de 
halen masaya yatırmadığını da görüyoruz.

Bizi kırılgan ekonomiden çıkaracak adımları atacak bir 
ekonomi anlayışının olması gerekiyor. Çünkü, bir ülkenin 
ekonomik kırılganlık düzeyi tespit edilirken o ülkenin bü-
yüme oranlarına, faiz seviyelerine, enflasyonuna, cari açığı-
na, bütçe açığına ve yerli paradaki değişimine bakılıyor. Dış 
yatırımcılar ülkenin riskine göre o ülkeye yatırım yapar. O 
nedenle ekonomi bakanı yurtdışına ülkeyi anlatmaya gitti-
ğinde ‘herkes bizim kırılganlık seviyemize bakarak’ hareket 
ediyor. Türkiye ise cari açığının (döviz açığının) fazlalığı ve 
döviz fiyatındaki yüksek dalgalanmalar sebebiyle kırılgan 
ülkelerin başında geliyor.

Büyümenin ise olmazsa olmazı üretimdir. Ancak, Türki-
ye üretim için gerekli şartları da sağlayamıyor. Bunun için 
enflasyon oranını düşürmesi gerekiyor, üretimi, ithalatı dü-
şürüp ihracatı yükseltecek bir yapıya çevirmesi gerekiyor. 
Ancak Türkiye’de ihracat yapılarak kazanılan dövizden 
daha fazlası ile ithalat yapılıyor. Böyle olunca da ithalat için 
harcanılan döviz ile ihracat geliri farkı olan dış ticaret açığı 
ise her geçen gün büyüyor.

Maalesef cari açığa neden olan ithal ikamesinin geliş-
tirilememesi de önemli bir yapısal sorunumuz. Türkiye’de 
mevcut imkanlarla üretilebilecek olan ürünler daha ucuz ol-
duğu için dışarıdan ithal ediliyor.

Peki üretimi geliştirecek teşvikler yeterli olmuyor mu?
Türkiye’de uzun yıllardır çeşitli teşvikler sektörel, ürün 

bazında ya da bölgesel olarak yapılıyor. Ancak bu teşvikler 
de cari açık düzeyini aşağıya çekmekte yeterli olan ithal ika-
mesini oluşturmaya yönelemiyor.

Uygulanan uluslararası politikalar da o ülke ekonomisi 
için önemli. Çünkü dış politika o ülkenin doğrudan yatırım-
ları ve sermayeyi ülke ekonomisine sokabilmesi için anahtar 
konumunda bulunuyor. Ama bu konuda da çok başarılı oldu-
ğumuz söylenebilir mi?

Bir diğer önemli konu da ülkede yatırımın artırılmasının 
önündeki engellerin yok edilmesi olduğunu not edelim. Dı-
şarıdan Türkiye’ye sermaye girişlerinin olması ve büyümeyi 
sağlayacak seviyeye varması ise ancak ekonomik istikrar ile 
olabiliyor. Ancak ülkemize yabancı yatırımcıyı cezp etme 
hususunda da yetersiziz. Siyasi söylemler ve süreçler de işin 
içine girince, yabancıların daha da çekingen davranmasına 
neden olunuyor. Kaygılı olan yabancı sermaye, yatırım yeri-
ne, carry trade olarak bilinen para yatırıp faizini alıp kaçma 
tekniğini daha güvenilir buluyor.

Açıkçası Türkiye’nin bugünkü ekonomik tablosuna ba-
kıldığında artık kısa vadeli ve günü kurtarıcı çözümlerin 
yeterli olmadığı görülüyor. Borçlanma ve özelleştirme ile 
büyümenin de sonuna gelindiği ortada. Ya da ‘satacak bir 
şey kalmadı mı’ demeliyiz. Doğrusu Türkiye’nin büyümeye 
süreklilik kazandıracak yapısal reformları artık hayata ge-
çirmesi gerekiyor. Mesela son on yılda, 2001 krizi sonrası 
zorunlu olarak yapılan bankacılık reformu dışında ciddi ya-
pısal reform yapılmadığını hatırlamakta fayda var.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı tarafından hayata geçirilen MoTAT ile 3 bin 598 
araç tarafından atıkların çevreye zarar vermeden bertaraf tesislerine nakli sağlanıyor. Uygulama 

sayesinde 2016’dan bu yana 24 milyon 306 bin ton tehlikeli atık bertaraf tesislerine taşındı.

Sağlık emekçilerinin sosyal ve ekonomik sorunlarına ilişkin açıklama yapan SAHADER, 
“Maaşlar en az yoksulluk sınırının üzerinde olmalı ve tek kalemde ödenmeli” dedi.

TÜİK, nisan ayına ilişkin iş gücü istatistik-
lerini açıkladı. Açıklanan verilere göre 15 
ve daha yukarı yaştaki kişilerde işsiz sayısı 

2025 yılı Nisan ayında bir önceki aya göre 203 bin 
kişi artarak 3 milyon 63 bin kişi oldu. İşsizlik oranı 
ise 0,6 puan artarak yüzde 8,6 seviyesinde gerçek-
leşti. İşsizlik oranı erkeklerde yüzde 7,1 iken ka-
dınlarda yüzde 11,5 olarak tahmin edildi.

İSTİHDAM EDİLEN SAYISI AZALDI
İstihdam edilenlerin sayısı 2025 yılı Nisan 

ayında bir önceki aya göre 316 bin kişi azalarak 
32 milyon 359 bin kişi, istihdam oranı ise 0,5 puan 
azalarak yüzde 48,8 oldu. Bu oran erkeklerde yüz-
de 65,8 iken kadınlarda yüzde 32,2 olarak ölçüldü.

İŞGÜCÜNE KATILIM ORANI DÜŞTÜ
Verilere göre işgücü 2025 yılı Nisan ayında bir 

önceki aya göre 114 bin kişi azalarak 35 milyon 
421 bin kişi, işgücüne katılma oranı ise 0,2 puan 
azalarak yüzde 53,4 olarak gerçekleşti. İşgücüne 
katılma oranı erkeklerde yüzde 70,9 iken kadınlar-
da yüzde 36,4 oldu.

15-24 yaş grubunu kapsayan genç nüfusta iş-
sizlik oranı bir önceki aya göre 0,4 puan artarak 
yüzde 15,7 oldu. Bu yaş grubunda işsizlik oranı; 
erkeklerde yüzde 11,2, kadınlarda ise yüzde 23,7 
olarak tahmin edildi.

HAFTALIK ORTALAMA                                    
FİİLİ ÇALIŞMA SÜRESİ AZALDI

İstihdam edilenlerden referans döneminde iş-
başında olanların, mevsim ve takvim etkilerinden 

arındırılmış haftalık ortalama fiili çalışma süresi 
2025 yılı Nisan ayında bir önceki aya göre 1,2 saat 
azalarak 42,2 saat olarak gerçekleşti.

Zamana bağlı eksik istihdam, potansiyel işgü-
cü ve işsizlerden oluşan atıl işgücü oranı 2025 yılı 

Nisan ayında bir önceki aya göre 3,4 puan artarak 
yüzde 32,2 oldu. Zamana bağlı eksik istihdam ve 
işsizlerin bütünleşik oranı yüzde 22,5 iken işsiz ve 
potansiyel işgücünün bütünleşik oranı yüzde 20,0 
olarak tahmin edildi.                     (Haber Merkei)

Makbule AKGÜL

Sağlık Çalışanları Hak ve Mücadele Derneği 
(SAHADER), sağlık emekçilerinin yıllar-
dır çözüm bekleyen sorunları ve her geçen 

gün derinleşen ekonomik kayıpları karşısında 
toplu sözleşme süreci öncesi çağrıda bulundu. 
Dernek, sahadan elde edilen önerilerin toplu söz-
leşme masasına yansıtılmasının artık hayati bir 
zorunluluk olduğunu vurguladı.

14 yıldır aynı sendikanın yetkili olduğu sağ-
lık ve sosyal hizmet iş kolunda, 7 toplu sözleş-
meye rağmen kronik sorunlara kalıcı çözümler 
üretilemediği vurgusu yapılan açıklamada, “Bu 
süreçte sağlık emekçilerinin gelirleri enflasyona 
yenik düşerken, kamuda ‘orta direk’ olarak bili-
nen memurlar fakirleşti” denildi.

Sağlık çalışanlarına yapılan tüm ödemelerin 
tek kalemde, tamamının emekliliğe yansıyacak 
şekilde düzenlenmesi çağrısı yapılan açıklama-
da, “5 liralık mesai zammı, 196 liralık giyim 
yardımı kazanım değil, aldatmacadır. Şu anda 
beş kalemden oluşan parçalı ödeme sistemin-
de, yalnızca bir kalem emeklilik hesabına dahil 
ediliyor. Bu durum, emeklilikte sefalet anlamına 
geliyor. Bu nedenle maaşların en az yoksulluk 
sınırının üzerinde ve tek kalemde ödenmesi bir 
zorunluluk haline geldi” ifadeleri kullanıldı.

Fazla mesai (nöbet) ücretlerinin sadece sem-
bolik değil, gerçek bir karşılık taşıması gerektiği 
vurgusu yapan SAHADER taleplerini şöyle sı-
raladı:

• Sağlık Emekçileri için Mesleki Kanun çı-
karılması,

• Gece çalışması, resmi tatiller ve hafta son-
larında yapılan çalışmalar için fark ücret öden-
mesi,

• Nöbet ücretlerinin toplam kazanç üzerin-
den hesaplanan saatlik ücretin iki katı olarak 
ödenmesi,

• Vergi kesintilerinin yüzde 15 olarak sabit-
lenmesi,

• 3600 Ek Göstergenin ve 5510 Sayılı Ka-
nun’un düzenlenmesi,

• Kadrolu ve tek tip güvenceli istihdamın 
sağlanması,

• Sendika üyelik ve istifalarının e-Devlet 
üzerinden yapılması,

• Fiili hizmet süresinin (yıpranma payı) ge-
riye dönük olarak 4 yıla 1 yıl şeklinde düzen-
lenmesi,

• Özel hastanelerde çalışan sağlık emekçile-
ri için temel ücret belirlenmesi,

• Sözleşmeli yöneticiliğe son verilerek liya-
kate ve sınava dayalı atama sistemi getirilmesi,

• Giyim yardımının bir maaşa eşitlenmesi,
• Harcırah, eş ve çocuk yardımlarının eko-

nomik koşullara göre yeniden düzenlenmesi,
• Görevde yükselme ve unvan değişikliği 

sınavlarının düzenli şekilde yapılması,
• Toplu taşımanın sağlık çalışanlarına ücret-

siz hale getirilmesi,
• 24 saat hizmet verecek kreşlerin açılması.

“Sağlık emekçilerinin gelirleri 
enflasyona yenik düştü”

Yatırım Ortamını İyileştirme Koordinasyon Kurulu 
(YOİKK) toplantısında, 2025-2026 döneminde 
gerçekleştirilmesi hedeflenen eylemlerin belirli 

ana temalara odaklanılarak şekillendirildiği, bu kapsamda, 
yargı süreçlerinin iyileştirilmesi, yeni yatırım alanlarının 
oluşturulması, girişimcilik ekosisteminin geliştirilme-
si, yüksek teknolojili yatırımların teşviki gibi 
başlıkların öne çıktığı bildirildi. YOİKK top-
lantısı, Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz başkanlığında, Cumhurbaşkanlığı 
Külliyesi’nde gerçekleştirildi.

Toplantının ardından yapılan açıkla-
mada, 2024 yılı ve yeni dönem YOİKK 
Eylem Planı çalışmaları, Dünya Bankası 
Business Ready Eylem Planı ve Meslek 
Yüksekokulları Mevcut Durum Analizi ve 
Mesleki Eğitim Yol Haritası konularının de-
ğerlendirildiği belirtildi.

Kamu ve özel sektör arasında verimli bir is-
tişare platformu olma niteliğini sürdüren YOİKK’in, 
iş dünyasının öncelikleri doğrultusunda katılımcı bir an-
layışla çalışmalarını şekillendirdiği aktarılan açıklamada, 
yatırım süreçlerini iyileştirici, cari açığı azaltıcı, ikiz dö-
nüşümü hızlandırıcı, mesleki eğitim ve istihdam ilişkisini 
güçlendirici, mal ve hizmet ihracatını kolaylaştırıcı husus-
lara odaklanan YOİKK Eylem Planı çerçevesindeki çalış-
maların kararlılıkla sürdürüldüğü kaydedildi.

Bu kapsamda 2024 Eylem Planında yer alan 57 eylem-
den, 37’sinin tamamlandığı, kalan eylemlerden 17’sinde 
ise yüzde 60’ın üzerinde bir tamamlanma oranının sağlan-
dığı vurgulanan açıklamada, şu ifadelere yer verildi: “2024 
yılı ağustos ayında gerçekleştirilen son Kurul toplantısın-
dan bu yana 26 eylem kapsamındaki tedbirler hayata geçi-
rilmiştir. Bunlardan öne çıkan bazıları şunlardır, Organize 
Sanayi Bölgeleri Uygulama Yönetmeliğinde yapılan deği-
şiklik ile ön tahsis, arsa tahsisi, tahsis süre uzatımları gibi 
konulara ilişkin düzenlemeler yapılmıştır. Böylelikle sana-
yicilerimize, OSB’lere ön tahsis başvuruları ile kamulaş-
tırma ve altyapı finansmanını karşılayabilme imkanı sağ-
lanmıştır. Sanayi Alanları Master Planının oluşturulması 
kapsamında ülke ölçeğinde uygun yatırım yeri tespit çalış-

maları yapılmıştır. Teknoloji alanında kritik uzmanlıklara 
sahip yeteneklerle yenilikçi iş modelleri ve teknolojiye da-
yalı çalışmaları olan tekno-girişimlerin ülkeye çekilmesi 
amacını taşıyan Türkiye Tech Visa Programı uygulamaya 
alınmıştır.”

Açıklamada, ilgili Tebliğde yapılan değişikliklerle Gi-
rişim Sermayesi Yatırım Fonlarına (GSYF) ilişkin yurt dışı 
yatırımların limitinin artırıldığı, girişim şirketlerine ileri 
vadede ortak olma hakkı veren ya da verecek sözleşme-
ler yoluyla yapılan yatırımların girişim sermayesi yatırımı 
olarak kabul edildiği bildirildi.

Dijital ve yeşil dönüşüm mesleklerindeki aktif işgü-
cü programlarının uygulanmaya başlandığını ifade edi-
len açıklamada, şunlar kaydedildi: “Türkiye Stratejik ve 
Kritik Hammadde Raporu yayımlanmıştır. Türkiye Nadir 
Toprak Elementleri Teknolojileri Stratejisi ve Eylem Planı 

kurum görüşleri sonrasında yayımlanmak üzere hazır-
lanmıştır. Türkiye’de etki yatırımcılığının gelişi-

mini hızlandıracak strateji ve politika öneri-
leri katılımcı bir anlayışla tespit edilmiştir. 
E-Devlet üzerinde e-Tebligat bütünleşik 
hizmetinin Haziran 2025’te açılmasına 
ilişkin hazırlıklar tamamlanmıştır. Enerji 
ve madencilik yatırımlarında kamu ku-
rumlarından alınması gereken izin süreç-
lerinin hızlandırılmasına yönelik mevzuat 

çalışmalarında son aşamaya gelinmiştir. 
12. Kalkınma Planı, Orta Vadeli Program 

ve 2030 Sanayi ve Teknoloji Stratejisi çer-
çevesinde yatırım teşvik politikaları yeniden ele 

alınmıştır. Bu doğrultuda ülkemizin üretimine, istihda-
mına, ihracatına ve yatırımlarına güç katacak yeni teşvik 
sisteminin devreye alınmasına yönelik çalışmalar tamam-
lanmıştır.”

Açıklamada, yeni dönem Eylem Planında yer alan 
hususların iş dünyası ve kamu kurumlarından tüm pay-
daşlarla birlikte ortak bir anlayışla belirlendiğine vurgu 
yapılarak, şu değerlendirmelere yer verildi: “2025-2026 
döneminde gerçekleştirilmesi hedeflenen eylemler belirli 
ana temalara odaklanılarak şekillendirilmiştir. Bu kapsam-
da, yargı süreçlerinin iyileştirilmesi, yeni yatırım alanları-
nın oluşturulması, girişimcilik ekosisteminin geliştirilme-
si, yüksek teknolojili yatırımların teşviki gibi başlıklar öne 
çıkmaktadır. Ayrıca yeşil dönüşüm, sürdürülebilirlik po-
litikalarının yürütülmesi, lojistik ve teknolojik altyapının 
geliştirilmesi, finansmana erişim imkanlarının artırılması 
da hedeflenmektedir.

YOİKK paydaşlarının nihai görüşleri çerçevesinde son 
şeklini alacak olan 2025 Eylem Planına ilişkin çalışmalar 
ilgili kurum, kuruluşlarımızın sorumluluğunda yürütülecek 
olup gelişmeler, geçmiş dönemde olduğu gibi YOİKK Sek-
retaryası tarafından aylık olarak takip edilecektir.”      (AA)

“Finansmana erişim imkanlarının
artırılması hedeflenmektedir”

Yatırım Ortamını İyileştirme Koordinasyon Kurulu 
(YOİKK) toplantısında, “2025-2026 döneminde 
gerçekleştirilmesi hedeflenen eylemler belirli ana 
temalara odaklanılarak şekillendirilmiştir. Yeşil 

dönüşüm, sürdürülebilirlik politikalarının yürütül-
mesi, lojistik ve teknolojik altyapının geliştirilme-
si, finansmana erişim imkanlarının artırılması da 

hedeflenmektedir” açıklamaları yapıldı.



Tolga ALCA

Diş kaybı sonrası yaşanan çene kemiği erimesi, 
implant tedavilerinin önündeki en büyük engel-
lerden biri olarak kabul ediliyor. Ancak gelişen 

dental teknoloji ve biyomateryaller sayesinde, ogmen-
tasyon işlemleriyle bu engel ortadan kaldırılabiliyor. 
Uzmanlar, doğru planlama ve uygun yöntem seçimiy-
le, çene kemiği desteği zayıf olan hastalarda dahi başa-
rılı implant uygulamalarının yapılabildiğini belirtiyor. 
Diş çekiminin ardından çene kemiğinde zamanla mey-
dana gelen erime, yalnızca estetik sorunlara değil, aynı 
zamanda ileri dönemde yapılacak implant tedavilerinin 
başarısını da tehlikeye atıyor. Ağız, Diş ve Çene Cer-
rahisi Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi Seda Altop, bu sürecin 
kontrol altına alınabilmesi ve kemik hacminin yeniden 
oluşturulabilmesi için ogmentasyon adı verilen özel 
cerrahi uygulamalara başvurulduğunu ifade etti. 

“EN SIK DİŞ ÇEKİMİ                                            
SONRASINDA GÖRÜLÜYOR”

Dr. Altop, çene kemiği kayıplarının en sık diş çe-
kimi sonrası ve uzun süre implant uygulanmamış va-
kalarda görüldüğünü belirterek, “Diş çekildikten sonra 
çene kemiği, yük alma fonksiyonunu yitirir. Bu da za-
man içinde kemik dokusunda hacimsel kayba yol açar. 
Araştırmalar, diş çekimini takip eden ilk bir yıl içinde 
çene kemiğinde ortalama yüzde 25 oranında bir incel-
me yaşandığını gösteriyor. Bu kayıplar, kişinin yaşı, 
genel sağlığı, kemik yapısı ve çene bölgesine göre 
değişiklik gösterebilir” dedi. Kayıp oranının özellikle 
alt çene arka bölgesinde daha yüksek olduğunu vur-
gulayan Altop, bu bölgede yapılan implantların başa-
rısızlıkla sonuçlanma ihtimalinin de daha fazla oldu-
ğunu kaydetti. Dr. Altop bu konuda şu bilgileri verdi: 
“Başarılı bir implant uygulaması için sadece diş etinin 
değil, çene kemiğinin de yeterli kalınlık ve yükseklikte 
olması gerekiyor. Bir implantın sabitlenebilmesi için 
kemikte en az 6-10 milimetre yükseklik ve 4-6 mili-
metre genişlik gerekir. Ancak kemik erimesi yaşanmış 
hastalarda bu ölçüler sağlanamadığı için önce çene 
kemiğinin güçlendirilmesi gerekiyor. İşte bu noktada 
devreye ogmentasyon işlemleri giriyor. Kemiği ye-
niden yapılandırmak ve implant için ideal bir zemin 
oluşturmak mümkün.”

OGMENTASYON NEDİR NASIL UYGULANIR?
Ogmentasyon, çene kemiği eksikliklerini gidermek 

amacıyla uygulanan kemik artırımı ya da rejenerasyo-
nu işlemidir. Bu işlemde hem doğal (otojen) hem de 
yapay biyomateryaller kullanılabiliyor. Seçilecek yön-
tem ise vakaya özel olarak planlanıyor. Dr. Altop’un 
açıklamalarına göre ogmentasyonda kullanılan başlıca 
yöntemler şöyle:

Otojen greftleme: Hastanın kendi çene kemiğin-
den, genellikle çene ucu (menton) ya da çene köşesin-
den (ramus) alınan kemik dokusu kullanılır. Bu yön-
tem, biyolojik uyum açısından en avantajlı olanıdır.

Allogreft ve xenogreftler: İnsan kadavrasından ya 
da hayvan dokusundan elde edilen biyolojik materyal-
lerin kullanıldığı yöntemlerdir. Cerrahi alanı genişlet-
meden greftleme yapılmasını sağlar.

Sentetik greftler: Tamamen laboratuvar ortamında 
üretilmiş, biyolojik olarak uyumlu ama doğal olmayan 
materyallerdir. Operasyonun daha kısa sürmesine katkı 
sağlar.

“HER YÖNTEM BİREYSEL                                  
OLARAK BELİRLENİYOR”

Ogmentasyon uygulamasında hangi yöntemin kul-
lanılacağı; kemik kaybının miktarına, yönüne (yatay 
mı, dikey mi olduğu), hastanın genel sağlık durumuna, 
yaşına ve hekimin deneyimine bağlı olarak değişiyor. 
Basit vakalarda sentetik greftlerin yeterli olduğunu 
belirten Altop, daha büyük kemik hacimlerine ihtiyaç 
duyulan durumlarda ise otojen greftlemeye başvurul-

duğunu ifade etti. Ayrıca bazı durumlarda bu iki yön-
temin kombine edildiğini de söyledi. Ogmentasyon 
sonrası kemik dokusunun implant uygulamasına hazır 
hale gelmesi için belirli bir iyileşme süresi gerekiyor. 
Otojen greftlerde bu süre yaklaşık 4-4.5 ayken, sente-
tik ya da hayvan kaynaklı greftlerde bu süreç 6-7 aya 
kadar uzayabiliyor. “Yeni kemik oluşumu tamamlan-
madan implant yapılması, implantın tutunmasını teh-
likeye atabilir” diyen Dr. Altop, sabırlı ve planlı bir 
tedavi süreci yürütülmesinin önemine dikkat çekti.

İMPLANT TEDAVİSİ                                            
ÖNCESİ 3D GÖRÜNTÜLEME ŞART

Dr. Altop’a göre tedaviye başlamadan önce hastaların 
3D dental tomografi (CBCT) ile görüntülenmesi büyük 
önem taşıyor. Bu görüntüleme sayesinde kemiğin boyut-
ları, kalitesi, sinir ve damar yapıları net biçimde ortaya 
konulabiliyor. Böylece hem ogmentasyonun kapsamı 
belirleniyor hem de implant uygulamasında karşılaşılabi-
lecek riskler en aza indiriliyor. Ogmentasyon ve implant 
tedavileri, zaman alan ve birden fazla cerrahi müdahaleyi 
içerebilen süreçler olsa da başarı oranı oldukça yüksek. 
Yapılan çalışmalar, doğru teknik ve uygun materyal se-
çimiyle yapılan ogmentasyon uygulamalarının yüzde 
90’ın üzerinde başarı oranına sahip olduğunu gösteriyor. 
Altop, “Hasta için bu süreç başlangıçta uzun ve zahmetli 
gibi görünse de, sonuçta doğal dişe en yakın estetik ve 
fonksiyonel çözüme ulaşmak mümkün. Bu nedenle sabır 
ve uzman kontrolüyle yürütülen süreçler her zaman yüz 
güldürüyor” diyerek sözlerini tamamladı.
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“Çene kemiği kaybı artık
implant için engel değil”

Tıp-Sen: Tek gündemimiz hekimlik

MEB’in yeni girişimlere
destek sağladığı programa 

başvurular başladı

Ağız, Diş ve Çene Cerrahisi Uzmanı Dr. Öğr. 
Üyesi Seda Altop, “Diş çekimi sonrası yaşa-
nan çene kemiği erimesi, implant tedavisine 
engel olabiliyor. Ogmentasyon yöntemleri 

sayesinde kemik kaybı telafi edilerek implant 
uygulaması mümkün hale geliyor” dedi. 

Açelya Eczanesi 	 Yenimahalle 	 03123541640
Ahsen Eczanesi 	 Altındağ	  03123750382
Aktepe Eczanesi 	 Keçiören 	 03123801225
Alıçaltı Eczanesi 	 Sincan 	 03122644444
Anadeva Eczanesi 	 Çankaya 	 03124390969
Ankamall Eczanesi 	 Yenimahalle	  03125412199
Arınmış Eczanesi	  Güdül	  05301178589
Asya Eczanesi 	 Etimesgut	  03122263679
Aybüke Hatun Eczanesi 	Keçiören 	 03125800405
Ayşenur Eczanesi 	 Çankaya 	 03122856292
Barış Eczanesi 	 Elmadağ 	 03128630090
Berin Eczanesi 	 Çankaya 	 03123158115
Berlin Eczanesi 	 Polatlı 	 03125771077
Büşra Eczanesi	  Keçiören 	 03123585393
Cankat Eczanesi	  Çankaya	  03124270831
Cemre Eczanesi 	 Sincan 	 03122692272
Çalışkan Eczanesi 	 Ayaş	  03127121829
Dönmez Eczanesi 	 Kalecik 	 03128571042
Emek Şifa Eczanesi 	 Çankaya	  03122225001
Evren Eczanesi 	 Evren 	 03128935068
Gülay Eczanesi 	 Etimesgut 	 05324136671
Gülcan Eczanesi 	 Yenimahalle 	 03123151005
Gültekin Eczanesi 	 Etimesgut 	 05518552152
Hamdibey Eczanesi 	 Gölbaşı 	 03124891081

Hızır Fazıl Eczanesi 	 Pursaklar 	 03123284048
Kaan Eczanesi 	 Mamak 	 03129999731
Karaman Eczanesi 	 Keçiören 	 03123230150
Lal Eczanesi 	 Çankaya 	 03124962016
Mataracı Eczanesi 	 Çankaya 	 03122351230
Melek Eczanesi 	 Şereflikoçhisar 	 03126880107
Melike Eczanesi 	 Haymana 	 03126580058
Merkez Eryaman Eczanesi 	Etimesgut 	 03125027441
Meva Eczanesi 	 Keçiören 	 05414764256
Murat Şifa Eczanesi 	 Mamak 	 03123890989
Nallıhan Eczanesi 	 Nallıhan 	 03127851707
Nergiz Eczanesi	  Yenimahalle 	 03123453076
Neslihan Eczanesi 	 Kahramankazan 	 03128142980
Nur Eczanesi 	 Akyurt 	 03128440014
Nur Eczanesi 	 Çamlıdere	  03127531017
Nur Çevik Eczanesi 	 Kızılcahamam 	 03123580401
Özge Eczanesi 	 Gölbaşı 	 03124845655
Özgül Eczanesi 	 Beypazarı 	 05538987553
Paşa Eczanesi	  Şereflikoçhisar 	 03126877549
Sami Yusuf Eczanesi 	 Altındağ	  03125144684
Soydaş Eczanesi 	 Çankaya	  03124812627
Su Eczanesi 	 Çankaya 	 05449096206
Temelli Pınar Eczanesi 	 Sincan 	 05069267388
Uludağ Eczanesi 	 Altındağ 	 03123204631

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

Müsilaj takibi için 2021’de geliştirilen
platform Marmara’yı izlemeyi sürdürüyor

Milli Eğitim Bakanlığınca (MEB) okul, 
öğretmen ve öğrenci ihtiyaçlarını karşıla-
yan, yerli ve milli yüksek teknoloji içeren 

girişim fikirlerine destek sağlanan Eğitim Teknolo-
jileri Kuluçka ve İnovasyon Merkezi (ETKİM) İs-
tasyon Eğitim Teknolojileri Hızlandırma Programı 
başvuruları başladı.

MEB ve Orta Doğu Teknik Üniversitesi 
(ODTÜ) TEKNOKENT iş birliğiyle hazırlanan 
ETKİM İstasyon programı ile oyunlaştırma ve 
oyun tabanlı öğrenme, VR/AR/MR destekli eğit-
sel iş, teknoloji destekli içerik üretimi, yapay zeka 
destekli kişiselleştirilmiş öğrenme ve simülasyon 
alanlarında geliştirilen yenilikçi fikirlere alan su-
nuluyor.

ETKİM İstasyon, eğitim sisteminin güncel ih-
tiyaçlarına, okul öncesi ile ilk ve ortaöğretim se-
viyelerinde çözümler aramak, yenilikçi uygulama 
ve ürünlerin geliştirilmesini sağlamak amacıyla 
tasarlanmış bir ön kuluçka ve kuluçka programı ni-
teliği taşıyor. Bu kapsamda ETKİM İstasyon prog-
ramı ile girişimcilere 7/24 ofis kullanımı, eğitim ve 
danışmanlık gibi imkanlar ve ürünlerini test etme 
fırsatı tanınacak.

13 HAZIRAN’A KADAR                                 
BAŞVURU YAPILABILECEK

Girişimcilere birden fazla projeyle başvuru 
yapma olanağının da tanındığı programda, ön ele-
meyi geçenler 5 dakikalık sunum oturumuna davet 
edilecek. 52 hafta sürecek ve girişimcilere her hafta 
farklı eğitimlerin sunulacağı program kapsamında, 
girişimlerin uluslararası ve ulusal fuarlar ile kongre 
ve yarışmalarda tanıtılması için destek verilecek.

Süreç sonunda şirketleşen ve ODTÜ TEKNO-
KENT’e kabul edilen girişimciler, 36 ay boyunca 
merkezden yararlanabilecek. Programa, üniversite-
lerin 3 ve 4’üncü sınıf öğrencileri, lisans, yüksek 
lisans veya doktora mezuniyetinin üzerinden en 
fazla 5 yıl geçen genç girişimciler ile Eğitim Fa-
kültesi mezunu girişimciler, 2 ila 6 kişiden oluşan 
ekipler halinde başvuru yapabilecek.

Başvuruların 13 Haziran’a kadar devam edece-
ği programın kılavuzuna “etkim.gov.tr” üzerinden 
erişilebiliyor.                                                    (AA)

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU 

Tıbbıyeliler Sendikası (Tıp-Sen) bir basın toplan-
tısı ile kuruluşunu ilan etti. Toplantıda konuşan 
Tıp-Sen Başkanı Uzman Dr. Ziya Aygün, he-

kimlerin yaşadığı mağduriyete karşı çıkmak için kur-
dukları sendikanın amaçlarına ilişkin bilgi verdi. En 
büyük ve tek gündemlerinin mağduriyet yaşamadan 
hekimlik yapabilmek olduğunu anlatan Aygün şunları 
söyledi: “Bu sendika, tedaviden şifaya giden o hastane 
koridorlarda, gece gündüz fark etmeksizin mutluluk-
la dolan gözleri görmenin sevincini bilenlerin sesidir. 
Aynı zamanda ise bazen tarifsiz acıların şahidi, bazen 
bir şiddetin hedefi, bazen ise sadece sessizliğe gömül-
müş bir kalbin yankısıdır. İşte biz, bu sessizliği boz-
mak, bu emeği ve umudu sahipsiz bırakmamak için 
buradayız. Bugün burada yalnızca bir sendikanın ku-
ruluşunu ilan etmek üzere bir araya gelmedik. Bugün, 
Cumhuriyet’in kalbi başkent Ankara’dan, bu toprak-
larda asırlardır süregelen hekimlik mirasına sadakat-
le sahip çıkmak için yola çıkıyoruz. İsmini büyük bir 
heyecanla dillendirdiğimiz Tıbbiyeliler Sendikasının 
neden bir tabeladan ibaret olmadığını anlatabilmenin 
gururunu yaşıyoruz.” diye konuştu. 

“TÜM ZORLUKLARIN ÜSTESINDEN                 
GELEBILECEK INANCA SAHIBİZ”

“Paşam, biz buraya mandayı kabul etmeye değil, 
vatanı kurtarmaya geldik.” diyenlerden ilham aldıkla-
rını belirten Aygun, “Tıbbiyeliler, yalnızca bir mesle-
ğin mensubu değil; bu milletin kaderine omuz vermiş 
birer neferdir, çalışkanlığı ve gayreti, bunlara yarenlik 
eden başarma arzusu ve en zor zamanlarda bile doğru 
karar verebilme deneyimi ile imkânsızlıklara boyun 
eğmeden tüm zorlukların üstesinden gelebilecek inan-
ca sahiptir. Biliyoruz, kolay olmayacak. Ancak mazisi-
ni unutmayıp bir asrı deviren tıbbiyelilerin kanı damar-
larımızda yine aynı şekilde akmaktadır.” Hekimlerin 

yaşadığı sorunlara dikkat çeken Aygün sözlerini şöyle 
sürdürdü: “Bugün Türkiye’de hekimler; yoğun çalışma 
koşulları, artan şiddet olayları, değersizleştirilen emek 
ve itibarsızlaştırılmaya çalışılan meslek algısıyla baş 
etmeye çalışıyor. Hekimlerin en temel hak talepleri 
görmezden geliniyor; buna istinaden sorunlar derinle-
şiyor ve maalesef çözümler öteleniyor. Bu sorunlar git-
tikçe yalnızlaşan ve suskunlaşan bireyleri adeta sessiz 
bir kalabalığa dönüştürüyor. Toplumun gıpta ile bakıp 
örnek alması gereken bu ülkenin en aydınlık, en ah-
laklı ve en merhametli çocukları, maalesef ki yine bu 
ülkenin en çok hakarete maruz kalıp, hor görülen ve 
tüm bunlar yetmezmiş gibi bazı egoların da doyurul-
ması için adeta hedef tahtasına haline getiriliyor. Tüm 
bu karamsarlığın içinde gücümüzü yine kendi içimizde 
bulduk ve Tıbbiyeliler Sendikasını kurduk.” Aygün, 
“Hiçbir ideoloji, hiçbir etiket, hiçbir siyasi kimlik he-
kimlerin yaşadığı gerçekleri görünmez kılamaz.” diye-
rek, tek gündemlerinin hekimlik olduğunu ifade etti.

Gelecek için de mücadele edeceklerini belirten Ay-
gün, sözlerini şöyle sürdürdü: “Tıbbiyeliler Sendikası, 
yalnızca bugünün sorunlarını değil, yarının hekimlik 
vizyonunu da şekillendirmek için mücadele verecek. 
Bilime, liyakate, etik değerlere ve hekimlik sanatına 
sahip çıkan bir yapıyla. Özlük haklarını, mesleki ba-
ğımsızlığı, güvenli çalışma koşullarını kararlılıkla sa-
vunacak. Hekim, ne sistemin çarklarında ne de politik 
hesapların gölgesinde ezilmeyecek. İlk kez beyaz ön-
lüğümüzü giyip sözlü sınavdan geçtiğimizde, mutlu-
lukla bu sevincimizi paylaştığımız o koridorları hatırlı-
yor musunuz? İşte o koridorlarda intern, asistan ya da 
uzman doktor olarak anılarımıza devam ettik. Belki de 
şimdi sözlüye girenlerin karşısında öğretim üyesiyiz. 
Ama ne olursak olalım, o ilk heyecanımız hâlâ bizimle. 
Bizlerle aynı yollardan yürüyemediği için engellemek 
isteyen, bizlerin nelerden geçtiğini bilmeyen ya da bil-
mek istemeyenlere aldırış etmeksizin hak ettiklerimizi 
almak için bir olmanın tam zamanıdır.”

Müsilajın uydu görüntüleriyle izlenmesi ve taki-
bi için 2021’de bilim insanları tarafından ge-
liştirilen açık kaynaklı kod sistemi, Marmara 

Denizi’ndeki müsilajın mevcut durumunu takip ederek 
haritalandırmayı sürdürüyor. Manisa Celal Bayar Üni-
versitesi ve Yıldız Teknik Üniversitesinden bilim in-
sanları Marmara Denizi’nde bundan 4 yıl önce yaşanan 
müsilaj felaketini izlemek üzere Google Earth Engine 
platformunu kullanarak açık kaynaklı bir kod geliştirdi.

Yıldız Teknik Üniversitesi İnşaat Fakültesi Harita 
Mühendisliği Bölümü Öğretim Üyeleri Prof. Dr. Füsun 
Balık Şanlı, Prof. Dr. Fatih Gülgen ve Doktor Öğretim 
Üyesi Uğur Acar ile Manisa Celal Bayar Üniversite-
si Eğitim Fakültesi Öğretim Üyesi Doç. Dr. Ali Murat 
Ateş ve Manisa Celal Bayar Üniversitesi Demirci Mes-
lek Yüksekokulu Mimarlık ve Şehir Planlama Bölümü 
Coğrafi Bilgi Sistemleri Programı Öğretim Üyesi, Ha-
rita Mühendisi Doç. Dr. Osman Salih Yılmaz’ın geliş-
tirdiği sistem, 2021’de müsilajla kaplanan alanları net 
biçimde ortaya koydu.

Uydu verilerini işleyerek müsilajın kapladığı alanı 
dakikalar içinde görselleştiren kod, o dönem temizlik 
ekiplerine yön verirken bilim insanlarına da yayılım di-
namiklerini analiz etme imkanı sundu.

“NASA VE ESA’DAN GÖRÜNTÜLERE            
ANLIK ULAŞABILIYORUZ”

Güncel müsilaj takibinde de kullanılan sistemle il-
gili soruları yanıtlayan Doç. Dr. Osman Salih Yılmaz, 
geliştirdikleri kodlarla oluşturdukları platform sayesin-
de deniz yüzeyindeki değişimleri izlediklerini, Google 

sunucularıyla bulut ortamında çalışan platformun herkes 
tarafından kullanabileceğini söyledi.

Platformun çok büyük avantajlar sağladığını ifade 
eden Yılmaz, şöyle devam etti: “Ücretsiz olarak NA-
SA’nın ya da Avrupa Uzay Ajansı’nın (ESA) Landsat 
ve Sentinel görüntülerine, yayımlanır yayımlanmaz an-
lık erişebiliyoruz. Bu, görüntüler üzerinde bir kodlama 
mantığıyla çalışan, veri tekrarını ya da işlem tekrarını 
minimuma indiren, depolama alanından bizi kurtaran, 
çok güçlü sunucuların arka planda çalıştığı bir platform. 
Bu platformda uydu görüntülerini getirerek, çeşitli in-
deks hesaplama yöntemleriyle sudaki değişik oluşumla-
rı izleyebiliyoruz.”

Uzaktan algılamanın kullanıldığı alanlarda yerinde 
ölçümün de mutlaka gerekli olduğunu vurgulayan Yıl-
maz, uydu görüntüleriyle farklı oluşumları tespit ede-
bildiklerini ancak kesin tanı için laboratuvar analizine 
ihtiyaç duyduklarını anlattı.

Uzaktan algılamanın, yalnızca görüntüleme değil, 
sudaki biyolojik değişimler hakkında da bilgi verdiğinin 
altını çizen Yılmaz, sözlerini şöyle sürdürdü: “Müsilaj 
ve alg yoğunluğu gibi su kalitesi göstergelerini belir-
lemeye yönelik çeşitli indeksler var. Bunlar, tamamen 
uydu görüntülerinden elde edilen farklı bant kombi-
nasyonlarının aritmetik ortalamasıyla ve çeşitli cebir-
sel hesaplamalarla oluşturduğumuz yeni bantlar ya da 
indekslerle sudaki değişimleri tespit etmemizi sağlıyor. 
Su görüntüleri özellikle kızılötesi bantlarda soğuruluyor. 
Görünür bölgenin dışında kalan bu bantları kullanarak 
su yüzeylerini çıkartabiliyor, indeks hesaplamalarıyla ve 
renk değişimleriyle ilgili bilgi edinebiliyoruz.”        (AA)
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MERKEZİ DENTAL KOMPRESÖR CİHAZ ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 
uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda 
EKAP üzerinden alınacaktır.  İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İKN	 :	2025/723927
1-İdarenin
a) Adı	 :	GÜLHANE DİŞ HEKİMLİĞİ FAKÜLTESİ YÜKSEKÖĞRETİM 	
		  KURUMLARI SAĞLIK BİLİMLERİ ÜNİVERSİTESİ
b) Adresi	 :	EMRAH MAHALLESİ GÜLHANE 06018 Etlik 06018 ETLİK 		
		  KEÇİÖREN ANKARA 06018 ETLİK KEÇİÖREN/ANKARA
c) Telefon ve faks numarası	 :	3123046248 - 3123046290
ç) İhale dokümanının görülebileceği ve e-imza kullanılarak 
indirilebileceği internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2-İhale konusu mal alımın
a) Adı	 :	MERKEZİ DENTAL KOMPRESÖR CİHAZ ALIMI
b) Niteliği, türü ve miktarı	 :	1 ADET MERKEZİ DENTAL KOMPRESÖR CİHAZ ALIMI
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
c) Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :	SAĞLIK BİLİMLERİ ÜNİVERSİTESİ GÜLHANE DİŞ 
		  HEKİMLİĞİ FAKÜLTESİ ESKİ HİZMET BİNASI
ç) Süresi/teslim tarihi	 :	Sözleşmenin yürürlüğe girmesinden itibaren işe başlanır ve 
1 		  ay içerisinde cihaz kurulumu tamamlanıp iş teslim edilir.
d) İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin yürürlüğe girmesinden itibaren işe başlanır.
3-İhalenin
a) İhale (son teklif verme) 
tarih ve saati	 :	25.06.2025 - 14:30
b) İhale komisyonunun toplantı yeri 
(e-tekliflerin açılacağı adres)	 :	GÜLHANE DİŞ HEKİMLİĞİ FAKÜLTESİ İHALE SALONU
4. İhaleye katılabilme şartları ve istenilen belgeler ile yeterlik değerlendirmesinde uygulanacak 
kriterler:
4.1. İsteklilerin ihaleye katılabilmeleri için aşağıda sayılan belgeler ve yeterlik kriterleri ile fiyat dışı 
unsurlara ilişkin bilgileri e-teklifleri kapsamında beyan etmeleri gerekmektedir.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren bilgiler;
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgiler idarece EKAP’tan 
alınır.
4.1.3. Şekli ve içeriği İdari Şartnamede belirlenen teklif mektubu.
4.1.4. Şekli ve içeriği İdari Şartnamede belirlenen geçici teminat bilgileri.

4.1.5 İhale konusu alımın tamamı veya bir kısmı alt yüklenicilere yaptırılamaz.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin belgeler ve bu belgelerin taşıması gereken kriterler:
İdare tarafından ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin belgeler ve bu belgelerin taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Satış sonrası servis, bakım ve onarıma ilişkin belgeler:
Bakım Onarım Hizmetleri
4.3.2.
4.3.2.1. Yetkili kurum ve kuruluşlara kayıtla ilgili belgeler:
UTS
4.3.3. Tedarik edilecek malların katalogları, broşürleri, fotoğraflarına ilişkin bilgiler ile teknik şart-
nameye cevapları ve açıklamaları:
Katalog
4.3.4. İsteklinin teklifi kapsamında sunması gerektiği İdari Şartnamenin 7nci maddesi dışındaki 
maddeleri ile teknik şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler:
ISO9001 Belgesi
5. Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6. İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye ihalenin tama-
mında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7. İhale dokümanı EKAP üzerinden bedelsiz olarak görülebilir. Ancak, ihaleye teklif verecek olan-
ların, e-imza kullanarak EKAP üzerinden ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.
8. Teklifler, EKAP üzerinden elektronik ortamda hazırlandıktan sonra, e-imza ile imzalanarak, tek-
life ilişkin e-anahtar ile birlikte ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9. İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verilecektir. İhale sonu-
cunda, üzerine ihale yapılan istekli ile birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10. Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11. İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12. Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13. Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14.Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15. Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38 
inci maddesine göre açıklama istenecektir.

MERKEZİ DENTAL KOMPRESÖR CİHAZ SATIN ALINACAKTIR
GÜLHANE DİŞ HEKİMLİĞİ FAKÜLTESİ YÜKSEKÖĞRETİM KURUMLARI SAĞLIK BİLİMLERİ ÜNİVERSİTESİ
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Mamak Belediyesi Spor Kulübü U10 Basketbol 
Takımı, 2’inci Küme mücadelesinde başarılı 
performansıyla dikkat çekiyor. Takım, üst üste 

aldığı galibiyetlerle geleceğin yıldızları olma yolunda 
emin adımlarla ilerliyor.

Mamak Belediyesi Spor Kulübü’nün U10 Basketbol 
Takımı, Ankara 2. Küme mücadelesinde başarılı perfor-
mansıyla göz dolduruyor. Sezon boyunca çıktıkları dört 
maçın ikisini son haftalarda kazanan minik sporcular, 
saha içindeki uyumları ve mücadeleleriyle umut veriyor.

Sezon boyunca toplam dört maça çıkan minik spor-
cular, son iki karşılaşmayı kazanarak formda bir grafik 
çizdi.11 Mayıs  Pazar  günü Sincan Sinan Şamil Şam 
Spor Salonu’nda DSİ ile karşılaşan Mamak takımı, ra-
kibini 44-30 gibi net bir skorla mağlup etti. Sahadaki 
istekli oyunu ve takım uyumuyla öne çıkan Mamak’ın 
dev adamları, taraftarlarından tam not aldı. Ardından 19 
Mayıs’ta Altındağ Spor Salonu’nda oynanan karşılaş-
mada da Gazi İhtisas Spor Kulübü’nü 26-22 yenmeyi 
başaran takım, istikrarlı çıkışını sürdürdü. Maçın yıldız-
ları arasında Hazar Karakaya ve Yusuf Çetin 8’er sayı 
ile öne çıkarken, Yiğit Poyraz Bektaş ve Furkan Taşdö-
ğen 4’er sayı, Rüzgar Deniz Karapınar ise 2 sayı ile ga-
libiyete katkı sundu.

“ALT YAPIDAN A TAKIM’A KADAR           
GENÇLERIMIZI DESTEKLEYECEĞIZ”

Geleceğin yıldızlarını yetiştirmeye, sporun birleşti-
rici gücüyle çocukların yanında olmaya devam edecek-
lerini kaydeden Mamak Belediye Başkanı Veli Gündüz 
Şahin, genç sporcuların başarılarıyla gururu duyduk-
larını söyledi. Başkan Şahin, “Çocuklarımızın her biri 
Mamak’ın umudu, Türkiye’nin geleceğidir. Sahada gös-
terdikleri azim, disiplin ve takım ruhu hepimizi gurur-
landırıyor. Biz, çocuklarımız sporla büyüsün, dostlukla 
gelişsin istiyoruz. Mamak Belediyesi olarak gençlerimi-
zin yanında olmaya, altyapıdan A takıma kadar her sevi-
yede sporu desteklemeye devam edeceğiz. Bu başarıda 
emeği geçen sporcularımızı, ailelerini ve antrenörleri-
mizi yürekten kutluyorum” dedi.

Öte yandan, Mamak Belediyesi U-13 Takımı, aldığı 
farklı galibiyetle ligdeki iddiasını güçlendirirken, alt-
yapıya verdiği önemin meyvelerini sahada göstermeye 

devam ediyor. Mamak Belediyesi U-13 Takımı, Eser 
Spor’u 5-0 mağlup etti. Buğra Ali Kınacı, hat-trick ya-
parken, takım oyunu ve skor üstünlüğüyle fark yarattı.

 U-13 Ligi’nde mücadele eden Mamak Belediyesi, 
2. hafta karşılaşmasında Lalahan Atatürk Stadı’nda Eser 
Spor’u konuk etti. Karşılaşmayı 5-0 gibi net bir skorla 
kazanan Mamak temsilcisi, etkili oyunuyla göz doldur-
du.

GENÇ YETENEKLERDEN                                     
GÖZ DOLDURAN PERFORMANS

Mamak Belediyesi, yalnızca profesyonel branşlarda 

değil, altyapı düzeyindeki başarılarıyla da adından söz 
ettirmeye devam ediyor. Mamak Belediyesi U-13 Fut-
bol Takımı, Eser Spor ile karşı karşıya geldi. Lalahan 
Atatürk Stadı’nda oynanan karşılaşmada genç yete-
nekler, rakibini 5-0’lık net bir skorla mağlup etti. Maça 
etkili başlayan Mamak Belediyesi, 14. dakikada Buğra 
Ali Kınacı’nın golüyle öne geçti. 25. dakikada Aras Sa-
rıtuç’un golü farkı ikiye çıkarırken, 30. dakikada Yusuf 
Eren Kesici’nin golüyle ilk yarı 3-0 tamamlandı. İkinci 
yarıda da üstün oyununu sürdüren Mamak temsilcisi, 
65. ve 85. dakikalarda Buğra Ali Kınacı’nın golleriyle 
skoru 5-0’a taşıdı.		     (Haber Merkezi)

Mamak’ın gençleri ışık saçıyor
Mamak Belediyesi Spor Kulübü’nün U10 Basketbol Takımı, Ankara 2. Küme mücadelesinde başarılı performansıyla göz 

dolduruyor. Sezon boyunca çıktıkları dört maçın ikisini son haftalarda kazanan minik sporcular, saha içindeki uyumları ve 
mücadeleleriyle umut veriyor. Öte yandan, Mamak Belediyesi U-13 Takımı, aldığı farklı galibiyetle ligdeki iddiasını güç-

lendirirken, altyapıya verdiği önemin meyvelerini sahada göstermeye devam ediyor. Mamak Belediyesi U-13 Takımı, Eser 
Spor’u 5-0 mağlup etti. Buğra Ali Kınacı hat-trick yaparken, takım oyunu ve skor üstünlüğüyle fark yarattı.

Kadın Güreş Milli Takımı’nın genç sporcuları El-
mira Yasin, Beyza Nur Akkuş ve Tuğba Demir, 
katılacakları şampiyonalarda madalya kazan-

mak için Bolu’da güç depoluyor.
Gençlik ve Spor İl Müdürlüğünün Aladağ Kamp 

Eğitim Merkezi’nde kamp yapan milli güreşçiler, İtal-
ya’da 30 Haziran-6 Temmuz tarihlerinde düzenlenecek 
U20 Avrupa Güreş Şampiyonası’na günde 6 saat çift 
antrenman yaparak hazırlanıyor.

Büyükler kategorisindeki milli güreşçilerin başarıla-

rından ilham alan genç sporcular, teknik direktör Efraim 
Kahraman ve yardımcı antrenörler gözetiminde çalış-
malarını sürdürüyor.

Avrupa şampiyonu ve dünya üçüncüsü 19 yaşında-
ki Elmira Yasin, yoğun bir kamp dönemi geçirdiklerini 
söyledi. Avrupa ve dünya şampiyonalarına hazırlandık-
larını dile getiren Yasin, “Bir ay sonra İtalya’da U20 Av-
rupa Şampiyonası var. Günde 5-6 saat çift antrenman 
yapıyoruz. Hedefim, güreşin efsane ismi Yasemin Adar 
Yiğit gibi olmak. Onun yerini doldurabilmek, başarısı-

nı devam ettirebilmek. Avrupa şampiyonlukları, dünya 
şampiyonlukları istiyorum. Ayrıca hedefimde olimpiyat 
şampiyonluğu da var.” diye konuştu.

Yasin, güreşin zor bir spor olduğunu, güzel tarafları-
nın da bulunduğunu belirterek, “Başarılarla daha da gü-
zel hale geliyor. Yapacak olanlara da tavsiye ediyorum.” 
dedi.

“2025 YILINI GÜZEL ŞEKILDE                         
KAPATMAK ISTIYORUM”

Avrupa şampiyonu ve dünya ikincisi 18 yaşındaki 
Beyza Nur Akkuş da yaklaşık 5 yıldır güreşle ilgilen-
diğini, bu sürede çeşitli başarılar elde ettiğini kaydetti.

Kamp döneminin iyi geçtiğini aktaran Akkuş, “He-
defim, Avrupa ve dünya şampiyonu olarak olimpiyatlara 
gitmek. 

Günde çift antrenman yapıyoruz. Bu yıl içinde kendi 
yaş grubumun Avrupa ve dünya şampiyonaları var. On-
lar için ter döküyorum. 2025 yılını güzel şekilde kapat-
mak istiyorum. U23 Avrupa Şampiyonası’nda takım ha-
linde Avrupa şampiyonu olduk. Büyüklerde de Avrupa 
ikincisi olduk. Gideceğim yaş grubunda da yine takım 
halinde Avrupa şampiyonu olmayı hedefliyoruz.” ifade-
lerini kullandı.

Avrupa şampiyonu ve dünya üçüncüsü 20 yaşında-
ki Tuğba Demir ise kamp çalışmalarını yoğun tempoda 
sürdürdüklerini belirtti.

Demir, katılacağı müsabakalarda en iyi şekilde mü-
cadele edeceğini vurgulayarak, “Hedefim Türk bayrağı-
nı göndere çektirmek ve İstiklal Marşı’mızı okutmak. 
Takımımız başarılı sporculardan oluşuyor. Takım halin-
de de başarılı olacağımıza inanıyorum.” dedi.        (AA)

Genç milli güreşçiler büyüklerinin izinde şampiyonalara hazırlanıyor

EuroLeague tarihinde ilk kez kıta dışında, 
Abu Dabi’de gerçekleştirilen Final Four 
organizasyonunu şampiyon tamamla-

yan Fenerbahçe Beko Türkiye Basketbol Süper 
Ligi Play-Off çeyrek final birinci maçında Türk 
Telekom’u konuk ettiği maçtan da 89-68 galip 
ayrılarak seride durumu 1-0 yaptı.

Maça etkili başlayan ev sahibi ekip ilk çey-
reği 19-13 önde tamamladı. Sarı lacivertiler 
özellikle Errick McCollum, Wade Baldwin ve 
Marko Guduric’in sayılarıyla ilk yarıda farkı 
çift hanelere çıkararak devreyi 50-38 önde bi-
tirdi. 3’üncü çeyrekte hücumda kenardan gelen 
tüm oyunculardan skor katkısı alan Fenerbahçe 
farkı açarak bu periyodu da 73-47 önde bitir-
meyi başardı. Son periyotta da oyun konsant-
rasyonunu yitirmeyen ev sahibi ekip maçtan 
89-68 galip ayrılarak seride durumu 1-0’a ge-
tirdi ve avantaj sağladı. 2 maç kazanan ekibin 
Süper Lig Play-Off yarı finaline yükseleceği 
eşleşmede 2’nci maç bugün saat 20.30’da An-
kara’da oynanacak. Ülker Spor ve Etkinlik Sa-
lonu’ndaki karşılaşma öncesi Fenerbahçe’nin 
EuroLeague maçları ve şampiyonluğu ile ilgili 
görüntülerin oynatıldığı skorboardun ortasın-
dan sarı-lacivertlilerin 2’nci EuroLeague Kupa-
sı sahanın ortasına alkışlarla indirildi.  (DHA)

Gaziantep’te, izlediği karate filmlerinden 
etkilenerek 4 yaşında bu spora başlayan 
Sueda Nil Çalışkan, Balkan Çocuklar 

Karate Şampiyonası’nda altın madalya hedef-
liyor. Ali Küncülü Ortaokulu öğrencisi olan 11 
yaşındaki Çalışkan, 7 yıl önce karate içeren 
filmlerden etkilenerek bu spora başladı.

İstanbul’da geçen yıl düzenlenen Balkan 
Çocuklar Karate Şampiyonası’nda ikincilik, 
bu yıl gerçekleştirilen Türkiye Çocuklar Ka-
rate Şampiyonası’nda da birincilik elde eden 
Çalışkan, 30 Mayıs-1 Haziran’da Karadağ’da 
düzenlenecek 29. Balkan Çocuklar Karate 
Şampiyonası’nda altın madalya kazanmayı he-
defliyor. Sueda Nil Çalışkan, 4 yaşında izlediği 
karate filmlerinden etkilenerek spor hayatına 
başladığını söyledi.

Karadağ’da düzenlenecek Balkan Çocuk-
lar Karate Şampiyonası’na hazırlandığını ve 
altın madalya alarak Türk bayrağını dalga-
landırmak istediğini dile getiren Çalışkan, en 
büyük hayalinin ise olimpiyat madalyası oldu-
ğunu aktararak, şöyle konuştu: “Elde ettiğim 
şampiyonluklarımın ardından Türk bayrağını 
dalgalandırdığım ve İstiklal Marşı’nın okut-
tuğum için bu durum beni gururlandırıyor. 
Şampiyonluklarıma hep bir yenisini eklemek 
istiyorum. Günde üç saat antrenman yapıyo-
rum. Bu spor bana kendimi savunmamı ve zor 
durumlarda pes etmemeyi öğretti.”

Çalışkan, spor sayesinde elde ettiği disip-
linin derslerine de pozitif etki ettiğini kaydetti.

Sueda Nil Çalışkan’ın antrenörü Abdulka-
dir Akkurt ise öğrencisinin istikrarlı ve başa-
rılı bir sporcu olduğunu vurgulayarak, “Hiçbir 
antrenmanını kaçırmıyor. Ailesi de sporcu-
muza destek veriyor. Bu destekle sporcum 
iyi yerlere geleceğine inanıyorum. Geçen yıl 
Türkiye üçüncüsü, Balkan ikincisi oldu. Bu yıl 
çıtayı biraz daha yükseltti, Türkiye şampiyonu 
oldu. İnşallah hedefi Balkan şampiyonu ol-
mak. Uzun vadede ki hedefi de Avrupa, dünya 
şampiyonu olmak ve olimpiyatlara katılmak.” 
ifadelerini kullandı.		        (AA)

Türk Telekom,
Fenerbahçe’ye

direnemedi

Filmlerden etkilenerek 
başladığı karatede 

Balkan şampiyonluğu 
hedefliyor



“Yaşasın Afrika ve
Türkiye arasındaki dostluk”

Koç (21 Mart-19 Nisan) İletişimde 
yanlış anlamalar veya eksik bilgiler 
olabilir. Bugün, başkalarının söyledik-
lerini doğru anladığınızdan emin olun. 

Acele etmeden, açık bir şekilde fikirlerinizi ifade 
edin ve sabırlı olun. Böylece, sorunları kolayca 
çözebilirsiniz.

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Özel ha-
yatınız özel kalmalı ancak bu konuda 
gerekli ve de yeterli hassasiyeti göste-
remiyorsunuz. Bu anlamda biraz daha 

ketum davranabilirsiniz. Bir arkadaşınızı kırma-
mak adına hatalı bir yatırıma hevesleneceksiniz. 

İkizler (21 Mayıs-21 Haziran) Bugün 
duygusal kararlar almak yerine daha 
uygulanabilir ve de mantıklı bir yak-
laşım benimsemek herkes için en iyi 

alternatif olacak. Yenilik içeren önerilere daha 
sıcak bakmanız faydalı işlere vesile olacak. 

Yengeç (22 Haziran-22 Temmuz) İş 
hayatınızdaki umutlarınıza bugünlerde 
sıkı sarılmanız gerekiyor. Bir süredir 
beklediğiniz haberi bugünlerde alabi-

lirsiniz. Küçük aksamalar moralinizi bozmamalı. 
Daha kararlı olmalısınız. 

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) Bu-
gün gereksiz bir harcama yapmak zo-
runda kalabilirsiniz. Sonradan yapa-
cağınız muhakeme çok fazla durumu 

değiştirmeyecektir. İrade kullanma konusunda 
kendinize baskı yapmanız gerekecek. 

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Son za-
manlarda arkadaşlarınıza ve dostları-
nıza zaman ayırma konusunu abartmış 
durumdasınız. Sizi bunaltan problemli 

ilişkilerden bir süre uzaklaşmanız psikolojik ola-
rak size iyi gelecektir. 

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Bugün iş 
hayatında ya da günlük işlerde gereksiz 
detaylara takılabilirsiniz. Sabırlı olmak 
ve büyük resmi görmek size daha ve-

rimli sonuçlar sağlayacaktır. Daha yenilikçi yak-
laşımları deneyebilirsiniz. 

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) İlişki-
lerde veya arkadaş çevrenizde fikir-
lerinizin kabul görmemesi durumunu 
çok fazla tepki ile karşılamamalısınız. 

Daha esnek ve anlayışlı bir yaklaşım sergileyerek 
farklılıkları iyi anlamda değerlendirebilirsiniz. 

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Bugün ka-
fanızda çok fazla fikir olabilir ancak 
hepsini bir anda uygulama şansınız 
olamayacağı için sakin bir şekilde otu-

rup planlama yapmalısınız. İletişim konusunda 
hata yapmamaya çalışmalısınız. 

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Hisleriniz 
ve mantığınız arasında çelişkiler ola-
bilir. Finansa dayalı konularda sabırlı 
kalıp acele etmeden değerlendirmeler 

yapmalısınız. Kendi değerlerinize sadık kalarak, 
yenilikçi çözümler geliştirebilirsiniz.

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Ailenizle 
geçireceğiniz kısa bir tatil herkese mo-
ral olacak. Bugünlerde aile büyükleri 
ile ilgili sağlık sorunları moralinizi bo-

zabilir. Bire bir ilgilenmeniz gerekecek durumla-
ra hazırlıklı olun.

Balık (19 Şubat-20 Mart) Bugün 
kafanız karışıklık olabilir ve de yakın 
çevrenizdeki insanlarla iletişim kurar-
ken zorlanabilirsiniz. Sakin ve sabırlı 

bir şekilde anlatılanları dinlemeye çalışın. Bir 
süre sonra doğru çözümü bulacaksınız.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com
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Engelsiz Filmler Festivali ödülleri sahiplerini buldu

Türkiye’nin 27 tarihi
mekanı 1 Haziran’da

geceleri ziyarete açılacak

Afrikalı Büyükelçi ve Misyon 
Şefleri Eşleri Derneği Cumhur-

başkanlığı Millet Kütüphanesi’n-
de 10’uncu yılını kutladı.

Afrikalı Büyükelçi ve Mis-
yon Şefleri Eşleri Derne-
ği’nin (ASHOM) 10’uncu 

kuruluş yıldönümü vesilesiyle sergi 
ve defile düzenlendi. Ankara’daki 
Cumhurbaşkanlığı Millet Kütüp-
hanesi’nin Konferans Salonu’nda 
gerçekleştirilen etkinlikte, ASHOM 
Başkanı ve Fas’ın Ankara Büyükel-
çisi Muhammed Ali Lazreq’in eşi 
Nawal Bouchekkif Lazreq ve Gü-
ney Sudan’ın  Ankara  Büyükelçisi 
ve Afrika Kordiplomatik Duayeni 
Majok Guandong Thiep konuştu.

Lazreq, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın Afrika ülkeleri 
ile çok boyutlu ortaklılar temelinde 
işbirliğini güçlendirme konusunda-
ki çalışmalarından dolayı teşekkür-
lerini iletti.

Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın eşi 
Emine Erdoğan’a Afrika’da kadın-
ların ve çocukların güçlendirilmesi 
konularındaki çalışmaları dolayısıyla 
şükranlarını ileten Lazreq, Emine Er-
doğan’ın kültürü Afrika ve Türkiye 
arasında yakınlaşmayı sağlayan bir 
araç haline getirdiğini ifade etti.

Lazreq, “Emine Erdoğan eğitim, 
sağlık ve kadın girişimciliğini des-
tekleyen çeşitli programlar aracılıy-
la binlerce Afrikalı kadın ve gence 
umut oldu. Onlara daha iyi bir ge-
lecek inşa etmeleri için somut im-
kanlar sundu.” diye konuştu.

Emine Erdoğan’ın Afrika kıtasının kültü-
rel zenginliğini onurlandıran bir çok anlamlı 
projeye öncülük ettiğini kaydeden Lazreq, bu 
kapsamda Emine Erdoğan’ın Afrika atasözle-
ri derlemesi, Afrika mutfağına dair iki yemek 
kitabı ve Afrika’nın mutfak mirasını tanıtmayı 
amaçlayan önemli çalışmalarına değindi.

Lazreq, “Yaşasın Afrika ve Türkiye arasın-
daki dostluk.” ifadelerini kullandı. Büyükelçi 
Thiep ise, Cumhurbaşkanlığı Millet kütüpha-

nesinde böyle bir serginin düzenlenmesine 
izin verdikleri için Türk hükümetine teşek-
kürlerine iletti. Afrika ve Türkiye arasın-

daki ilişkilerin geliştirilmesi konusundaki kararlılıkları 
nedeniyle Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın eşi Emine Er-
doğan’a şükranlarını sunan Thiep, Türkiye ile Afrika 
arasındaki ilişkileri “mükemmel” olarak nitelendirdi.

Konuşmaların ardından 11 ülkenin geleneksel kı-
yafetlerinden oluşan renkli bir defile gerçekleştirildi.

Etkinlik kapsamında ASHOM’un 10 yıllık çalış-
malarını anlatan video gösterimin ardından farklı ülke-
lerin geleneksel dans gösterileri sahnelendi. Cumhur-
başkanı Erdoğan’ın eşi Emine Erdoğan himayelerinde 
açılan Afrika Kültür Evi standının da yer aldığı sergi, 
ziyaretçilerin beğenisine sunuldu. Sergi, bu akşama 
kadar ziyaret edilebilecek.                                     (AA)

Puruli Kültür Sanat Derneğince düzenlenen 13’üncü 
Engelsiz Filmler Festivali ödülleri sahiplerini bul-
du. Avrupa Birliği Türkiye Delegasyonu, Ankara 

Büyükşehir Belediyesi, Hollanda Büyükelçiliğinin des-
tekleri ve Goethe-Institut’un ev sahipliğinde düzenlenen 
festivalde jüri ve seyircinin istişaresi sonucunda ödül sa-
hipleri belirlendi.

Goethe-Institut Ankara’da düzenlenen törende, 
“uluslararası kısa film kategorisi”nde “Seyirci Ödülü” 
ABD’den Luke Salewski’nin yönettiği “Sesli Betimle-

me”, “En İyi Senaryo Ödülü” Türkiye’den Dilsu Ata-
lay’ın yönettiği “Derlemek, Dolaşmak”, “En İyi Yö-
netmen Ödülü” Türkiye’den Cansu Baydar’ın yönettiği 
“Neredeyse Kesinlikle Yanlış” ve “En İyi Film Ödülü” 
ise Çin’den Lam Can-zhao’nun yönettiği “Bir Yaz Sonu 
Şiiri” aldı. Festival Yönetmeni Kıvanç Yalçıner, festi-
valde emeği geçen ve destek verenlere teşekkür etti. Bu 
yılki festivalin “Bir Çağ Yangını” temasıyla düzenlendi-
ğini belirten Yalçıner, bu kapsamda film gösterimleri ve 
fotoğraf sergisinin yapıldığını kaydetti.                    (AA)

Filipinler’in Ankara Büyükelçiliği, ülkenin 
bağımsızlığının 127’nci yılı ve Türkiye ile 
Filipinler arasındaki diplomatik ilişkilerin 

tesisinin 75’inci yılı münasebetiyle resepsiyon dü-
zenledi.

Anadolu Medeniyetleri Müzesi’nde verilen re-
sepsiyona Milli Savunma Bakan Yardımcısı Bilal 
Durdalı ve Filipinler’in Ankara Büyükelçisi Henry 
Bensurto’nun yanı sıra ülkelerin diplomatik ve as-
keri temsilcileri katıldı.

Filipinler’in bağımsızlığının 127’nci yılı ve 
Türkiye ile Filipinler arasındaki diplomatik iliş-
kilerin tesisinin 75’inci yılı münasebetiyle verilen 
resepsiyon iki ülkenin milli marşının okunmasıyla 
başladı. Bakan Yardımcısı Durdalı, burada yaptığı 
konuşmada, Filipinler’i, Asya Pasifik bölgesinde 
önemli bir ortak olarak gördüklerini dile getirerek, 
ticari ve ekonomik işbirliğinin geliştirilmesini arzu 
ettiklerini söyledi.

Savunma sanayi alanındaki işbirliğinin giderek 
arttığına dikkati çeken Durdalı, “Filipinler’in ulusal 
savunma kabiliyetini geliştirme çabalarına katkı-
da bulunmaya devam edeceğiz. Çalışmalarımızı, 
ATAK helikopterleri tedarikinde olduğu gibi somut 
projeler temelinde ilerletmeyi hedefliyoruz.” ifade-
lerini kullandı.

Durdalı, Filipinlerin de üyesi olduğu Güney-
doğu Asya Uluslar Birliği (ASEAN) ile kurumsal 
ilişkileri güçlendirmeye önem verdiklerini kayde-
derek, Türkiye’nin ASEAN’la ilişkilerine verdiği 
destekten ötürü Filipinler hükümetine teşekkür etti.

Büyükelçi Bensurto da Filipinliler olarak atala-
rının fedakarlıklarıyla elde ettikleri özgürlüğü kut-
ladıklarını belirtti. Filipinler ile Türkiye arasındaki 
karşılıklı saygıya dayanan diplomatik ilişkilerin 
75’inci yılının tamamlanmak üzere olduğuna işaret 
eden Bensurto, “Filipinler, Türkiye’nin Güneydoğu 
Asya’daki en eski diplomatik ortağı olmaktan gurur 
duymaktadır.” dedi. Konuşmaların ardından “The 
Philippine Madrigal Singers” adlı müzik korosu 
konser verdi.                                                      (AA)

Filipinler’in bağımsızlığının 
127’nci yılı Ankara’da verilen 

resepsiyonla kutlandı

Kültür ve Turizm Bakanlığı’nın geçen yıl baş-
lattığı ‘gece müzeciliği’ uygulamasıyla bu yıl 
27 müze ve ören yeri geceleri aydınlatılacak 

ve geç saatlere kadar ziyaret edilebilecek.
Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre, 1 Hazi-

ran-1 Ekim tarihleri arasında uygulanacak ‘gece 
müzeciliği’ ile Türkiye’nin dört bir yanındaki müze 
ve ören yerleri yaz gecelerinde de ziyaretçilere açık 
olacak. Binlerce yıllık geçmiş, ay ışığı ve yıldızların 
altında yine bambaşka bir görünüme bürünecek.

FARKLI BİR DENEYİM SUNACAK
İstanbul’dan Adıyaman’a, İzmir’den Şanlıurfa’ya 

kadar uzanan 27 farklı noktada kültürel miras, uygu-
lama kapsamında gece saatlerinde ışıklandırmalar 
eşliğinde gezilebilecek. Ayasofya Tarih ve Deneyim 
Müzesi, Galata Kulesi, Efes Ören Yeri, Patara, Nem-
rut, Zelve-Paşabağları, Zeugma Mozaik Müzesi gibi 
yerler bu yaz hem tarih tutkunlarına hem de gece 
gezginlerine kapılarını açacak. Yaz sıcaklarından bu-
nalanlar için tarihi yapıları serin gece saatlerinde gez-
me imkanı sunan uygulama, özellikle yaz tatilcileri 
ve kültür meraklılarına farklı bir deneyim sunacak. 
Işıklandırmalarla dramatik bir görünüm kazanan ören 
yerleri, sessizlik içinde tarihsel anlatılarını fısıldama-
ya devam edecek. Gece müzecliği kapsamında ziya-
rete açık olacak tarihi mekânlardaki ziyaret saatleri 
farklılık gösterecek. Bazı müzeler saat 21.00’e kadar 
açık kalırken Efes Ören Yeri gibi önemli destinasyon-
larda ziyaretler 23.00’e kadar sürecek.          (DHA)
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